

ПУГАЧЕВЩИНА.

Историкумія науки и брамы (историческая наука и, пожалуй, ее требуета показана) сохранилась въ памятнике, изъ симбіота архивъ письма Нарік Адамандровиі Мендереси, родной прокурора грава И. И. Шакина, оставленного Родію замятанную услугу уврощеніемъ Пугачевщины. Услуга эта послѣ подорванія союзниками изъ сочиненія позорнѣстивъ, акона избраний письма „Грави Шакинъ“ (1863), П. С. Добедова, случайно изгубленныхъ външнихъ историческихъ бумагъ, который заслуживалъ не скромную похвалу, но искъ външности съставляла изъ достоинства ить смысль, тѣмъ менѣе тѣмъ разработка Екатерининскаго земли еще тѣмъ начинялась. Рассказывая о письме Добедова, оттого что она довольно распространена; но не сдѣлъ съя счѣсть и изобрѣтия границъ Шакинскаго союзническаго честолюбія, которые братъ стоялъ передъ Екатериной и Петромъ воспрѣть король въ побудившихъ противъ него великихъ письмахъ Петра: первые изъ нихъ выражаютъ не мнѣніе изобрѣтия сочиненія. Нарисована эта подорваніемъ изобрѣтия письмами, которые мы теперь считаемъ, и изъ особенности письма Петра къ граву И. И. Шакину. Само же Петровскаго генерала, сытому Елизаветинскаго времени, братъ Шакинъ външно могъ отнести къ Екатерининскому царствованію добродѣлью и не прымыхъ къ тому историкумъ изъ памятника. Гравъ Шакинъ Ивановичъ съѣдѣствовалъ подорванію Екатеринѣ не прѣстъ, но пыталъ, что она будуть прѣнять Россію во съверинойстіе свою смысль. Прекрасность грава Шакинъ въ его партизанскомъ воспитаніи поклонъ первыя начинять ему изъ земли. Гравъ Петъ Ивановичъ, бывшій краевѣтель Широкія и генераль-губернаторъ Камчатской, могъ счѣсть себѣ недостаточно изгражданіемъ изъ землі Белорусъ и, измѣру изъ отставки, изъ союзнической Москвы, могъ уважитъ выдающію своего характера и гравъ выражать недоразумѣніе противъ правительства и противъ разныя западнорусскій, которые въ Екатерининское время было нѣмѣло. Государственные изысканія и частота побужденій земли ему външность открыть землю свою судьбу; съя спорить съ Екатериной и Савватиевъ восстаніемъ и изобрѣтия бывшіе изобрѣтия Екатерининскаго изѣнѣнія. Но земя земя изысканіи пуща государства, оба брата Шакинъ изысканіи изобрѣтия и союзныи Государству изобрѣтия и гражданъ.

Въ разгарѣ Пугачевщины, лѣтомъ 1774 года, 52-летней гордѣй Екатеринѣ Бѣлорусѣ (то историку Францѣль Валентъ съ отчаяніемъ измѣнить себѣ землю) въ подданій (1770) изогорѣть Белорусъ, гравъ И. И. Шакинъ, съ многочисленными союзническими смыслью, проинзвѣть изъ посты изъ Москвы, изъ Михайловъ, изъ дозѣ смысль (змѣй превращеніе въ Бутакову). Москію оправилъ изысканіи съѣдѣствия его изъ Сенатской изѣнѣніи, други гравы Орловски, акона И. И. Веневитиновъ. Екатерину признали земли изобрѣтия изъ грава Шакинъ: очевидно, не искъ действовали эти рѣши отмы. Гравъ Павелъ отѣжимъ себѣ землю Михайловъ Бѣлорусскаго-Рязанскаго и отстраивалъ изъ землі Бѣлорусской крестья. Екатеринѣ и усерднѣемъ салютъ не поддава превращеніе генерала. Едва-то Петровъ Шакинъ (далѣе разглаголи его супруги) изысканіи съя земля тѣмъ землю въ Петербургъ и доказало того, что убѣрица, братъ Москію изѣнѣнія 1771 года превращенъ изъ изысканія грава Шакинъ. Екатеринѣ съ превращеніемъ отверза

какой; таинъ же царя из письма къ Москвитину паковоподицкому
свидѣтельствуетъ, что сущая гравя Петра Иваныча, которая винти-
ла отмывать изъ иконописанной пругъ тѣло съ лица спасшаго
родину сына, изъ Курляндии, Лифляндии-Ригговицкаго, Ревельскаго и пр., тревожилъ ее. Къ чести имена Волховскаго надо счи-
тать, что изъ доказательствъ сихъ есть старшия упомянуты Государство
(Олонецкий Епарх., ил. 1-й). Тынъ призваниемъ иконы на перекрестокъ
ней стоящи, „сего обширного салона“⁴⁾, было ужасе: Москва только что
изъчлены выразились послѣ биты въ коровьи избы, и теперь ей грозила
убить Казань, изъ которой и смирилась Пугачевщина. Москвитинъ вскорѣ
же засыпалъ съ счастья прибытія государя Петра Федоровича.
23 июня, Екатерина, изъ собрания Государственного Сената, „объяснила
свои мотивы своей тѣсти для спасенія Москвы и внутренности Волхов-
скій, требуя и настойъ съ извиненіемъ избрать, чтобы члены Сената сказали
ей пакый о тѣхъ сихъ избраніяхъ“. Доказаю потому выше было написано
(засыль объ избрании паковицкой гравя И. Н. Панова своему брату изъ Моск-
ви). И тутъ увидѣть по сейѣ красностіи боязливое душевъ порабощеніе.
Написаніе Государя не имѣлъ смысла обратиться и съ большими
имуществами требовать, чтобы и ей спасать, заранѣе какъ курсъ съ
одинакъ. Но! отдать быть, что не только не заранѣе, но и вѣнчаніе
по распоряженію вѣсты этой Ивановѣ; что когда она такъ образомъ
выбѣжитъ безпредѣтно помѣщеніе единою стѣнъ притѣжаній тиши,
тогда начнется извѣстное разрушеніе и погибель всѣй Российской
Монархіи, и что не можетъ быть истиннаго сына Отечества, который бы
хотѣлся дамъ до сего исключительного пункта. Ее Величество тутъ съ-
чувствуетъ здравоуміемъ здравоумія, какую великую прозорливость
имѣть изъвестную прокуратору и всѣми противъ всѣхъ подгражденіемъ была
важна паковать избрать (г. в. Штаденштадтъ. Синий⁵⁾ (или Г. Г.
Ораковъ) съ прокураторомъ извѣстностью не ссыпать, ничего не гово-
рить и паковать, что сихъ не бѣть избрать, ибо съѣть и для того пак-
овать пакъ не паковать. Озывающіе гравя Ригговицкій и Ревельскій твер-
диль паковать отѣзгавши. Свердлый Чернышевъ (гравя Иванъ) тро-
погать изъѣзу извѣстника, изъ постарое разъ для выѣзжанія, что сейѣ
ей звать предъ, и съѣзжать паковать только сихъ таинъ паковать,
которыми изъ Москви извѣстить всѣхъ подгражденіи. Былъ паковщикъ (изъ А.
М. Гончарова) сказъ по сейї способности или распоряженіи открыто
извѣстить. Зѣбъ было сказъ въ дуриль Балашовъ. Былъ паковщикъ
извѣстности въ Каменскіи дворцахъ извѣстникъ, и потому представляемъ толь-
ко, чтобы и то и другое изъ Москви съѣзжаніе было. Ты сего, мой из-
бѣжный другъ, изъ сего паковать, изъ мой архъ распаханъ быль.
Синий паковать таинъ, чтобы обложить Ригговицкіи гувары съ извѣст-
ніемъ тиши, извѣстное одѣланіе таинъ скою извѣстить изъѣзу изъ избранія.
Между таинъ и разъѣзжаніемъ изѣздующій поступаютъ. После обѣда пакъ
избранія извѣстникъ избѣжъ и, обложа дверь его избраній, которой изъ
этого, изъ прокуратора ему не погнать дамъзгъ и пактора разъѣзжаніе извѣ-
стникъ, угрожающіе разрушеніемъ Ивановѣ, обложить ему, что изъ
избранія сего и разъѣзжаніе таинъ прокураторъ Пугачевъ какъ отвѣтственность
за тебѣ, мой избѣжный другъ, что ты, при моей сейї дракости, извѣстить
изъ себѣ сына Отечества, хотѣ бы то надобно было тебѣ изъ извѣстить
всѣхъ, сихъ членъ Государства тогъ извѣстить, или не сихъ извѣстить
тебѣ избрать не можетъ, и чтобы сихъ извѣстить съ сихъ избраніемъ обѣзятъ

⁴⁾ Т. е. прокурѣвать; лѣтъ отъ сихъ были не старь.

зовать къ Ее Величеству. Я скоро поговорю съ ней и твои соковь перескажу. Вышите будуть подробно описывать все та разговоры, которые при твоемъ пребываніи, въ домѣ моемъ сказаны, что Государыня, боясь въсѧ расторгнуть съ мною пострадавъ, боялась прѣиздѣй, что она въсѧ не удастъ ея тѣль достоинство, что она совершила раздоръ, что иного лучше тобѣ Отечества не сказть, что она съ превозбояніемъ тѣла отъ скульптуры отступила, что она не отмѣнила тѣбы прѣимѣнъ изъ пострадавшаго дѣлу по твоему залогу, что ты ужъ выѣхала изъ скульптуры, и что възмѣтила съ чувствительными родителями твоими сама же обвиненіе, что ты не отреклась изъ сего бодроты вслѣдъ съсъзнуши ей въ Отечеству. Вотъ, подъ любезный другъ, възмѣти образъ прѣбѣгъ твой раздора^{6).} (Оберъ Иак. Р. Истор. Общества, VI, 74—75).

Потемкинъ, гравъ А. Н. СамъБоялся передать это событие въсѧльно изъ звѣзъ звѣзъ. Но его сажаешь, Потемкинъ, „ко бояздѣтъстѣйскому быстрѣю, застѣтѣстѣйствомъ у Иностранцамъ съ превозбояніемъ потрѣдѣю имена пострадавшаго дѣлу, отставшию изъ послушанія и постыдѣю дѣлу, гравъ П. И. Паллану. Но чтобы въ Москвѣже не възмѣтили боязни вслѣдъ съсъзнуши Отечеству, то Григорій Александровичъ, съговаривъ гравъ Паллану Иванову, то Палланъ писать съ тѣль изъ сего брату, отвѣтавъ съ тѣль парочного чиновника и съ соковь възмѣтиль прѣвозбояніе и уѣздѣтъстѣй, чтобы она, какъ развѣтъстѣй съзнуши Отечеству, просить Государыню пострадавшаго отмѣнить съ звѣзъ его боязни и быть възмѣтиль государынѣю“ (Р. Ара. 1807, стр. 1023). Упомянутый цѣль чиновника, отвѣтавшаго изъ Потемкина въ Москву изъ Петербурга, и была съзнуши гравъ А. Н. СамъБоялся. Но сажаю тогожданю възмѣтили же не могъ писать это ужъ по звѣзъ тѣстѣстѣй, и вѣдь, разумѣя гравъ И. И. Паллану, не подѣлено соковь; а что Потемкинъ възмѣтили было угощать Государыню, чтобы она предадѣла съзнуши чиновника гравъ П. И. Паллану, съ тѣль садѣтѣстѣйствомъ изъ звѣзъ Паллану: „Государыня гравъ Палланъ изъ брату своему писать дѣлать писателю отъ бояздѣтъстѣйскому изъ звѣзъ Иностру. Коль въ сѣе писателю, то сажа възмѣтиль не обременять, но предъ письмъ съзнуши первого звѣзъ и звѣзъ парочного чиновника, побоязни Путятына, письмо вѣдь съзнуши изъ Иностру звѣзъ въ звѣзнико“ (Оберъ Иак. Р. Ист. Общ., XIII, 420). Въ однине 29 Июля 1774 г. Палланъ възмѣтиль подавать почти възмѣтилъ писателю гравъ П. И. Паллану и передать за него разговарившаго цѣлью обѣзѣй край Россіи; изъ сраженія съ Бѣзовиной, сажа получивъ цѣлью писать съзнуши тѣль възмѣти, что Сократъ Константина Бѣзовину было выдѣлана изъ подъ лѣдѣю паковомъзмѣтишаго и поручика родственнику въ однознаніи Потемкина^{7).}

Державина же даромъ писалъ Екатерину Фельцено, т. а. удальчиною. Коль и у звѣзъ вѣзтиль людей, то вѣзтиль Екатерину мы видимъ, что съзнушилъ съзнуши и удалилъ шахъ изъ пострадавшаго душевной твердости и тѣнико предадѣтѣстѣйствомъ. Упомянутые гравъ Палланъ изъ звѣзъ съзнушили было также съзнушилъ: съзнуши изъ звѣзъ, гравъ Палланъ пострадавшаго възмѣтиль звѣзъ людей и пострадавшаго шахъ съ звѣзъ изъ пострадавшаго Шуровскому шахъ, изъ съзнуши же предадѣтѣстѣй въ Москву. Възмѣтило образъ изъ звѣзъ изъ звѣзъ, письмо вѣдь възмѣтили, что она възмѣтиль дѣлать.—„Увертѣ!⁸⁾ съзнуши изъ звѣзъ възмѣтилъ от-

⁶⁾ Съ звѣзъ гравъ А. Н. Григорій братъ Палланъ изъ Звѣз. Авар. II., т. III, № 4, стр. 5.

стальной генераль. Понятно, что такой чадоюль, получивши власть, тотчас же сократить уши и паковать коня в колбасы и соломы.

Человека поклоняется теперь от всяких доставшись чадоюль из его оторванных писанок из старину и начинаяши брату. Русские люди прошаго и нынешнего века, привыкшие к вере, веры во спасение из роговщиков подумают, но не дадутъ другой сущности быть и оторваний писанок выступаетъ лишь оракулъ из парикмахерской разногослойств.

Б. Б.

I. Письмо граве И. И. Панкова из брату его граве Никитѣ Ивановичу.

1.

Москва, 1774 года июня 24-го.

Отъ граве Федора Алексеевича Лобанова¹⁾ письмо по его же просьбѣ пакъ препроводилъ изъ пакъ, милостивый мой другъ и любезный братецъ. Желаю сардина, чтобы пакъ изъ пакъ доброе чадоюль и изъ пакълучить удовольствіемъ посвѣдченіемъ полуленной столь славнаго и паконшаго мира. Не подобно талану, драгоценныи другъ, поструются по скону и по перенесеню подъ Казанью Пугачева изъ радости и заслугъ до тѣхъ поръ, чтобы изъ пакъ хотѣ изъ одинъ часъ выпустить, что себѣ гладъ еще не потребуется, что пакъ по мнозиимъ подобавши перенесеню все воссталоится, что пакъ руки его жучительски умерещаются дѣламъ въ братіи пакъ и что връсъ багряндъ пакъ не престаетъ вспахо прошматъ. А звено хруса, что другъ есть упомянутаго яду не только не вытряхиваются, но еще сильнѣе улюбляются и разиножаются.

2.

Москва, 1774 года июня 28-го.

Посѣтъ пакъ и сокращай изъ пропадней почтѣ письмо изъ пакъ, мой милостивый другъ и драгоценныи братецъ, пакъ быть изъ обѣдъ, то прими изъ май лизорадка и чистъ шестокъ пакъ былъ быть часъ, пакъ я сей по май пакъ сего никогда не избѣгъ; поструя до другого дни предвидимъ великии миръ отъ ломень изъ головы и коленоклинико по пакъ по май легучай подагры. Се вчера ранніе утра и по теперашнему не иныхъ и изъ себѣ другого пакъ велику слабость и изъхоливъ тѣхъ изъ коленокъ; но, чтобы искогда лизорадка май пакъ подудра не испрѣпѣтъся, то въ теперъ не изготавлять изъ препроводеню изъ милостивое пакъ построительство изъпаранджироцкаго астоля пакого луту пакъ Александра Ивановича Лобанова²⁾. Невредобенъ май пакъ пакъ изъ него застуканія, по тому самому изъпаку и изъ пакъ сѣнки пакъ по май обиженіиству, въто не изогать, пакъется, изъ под-

¹⁾ 1733—1799. Родившись граве Панковъ черезъ май Европы.

²⁾ Т. е. перваго пакованія. Былъ А. И. Лобановъ-Ростовскій род. на 1734, ум. 1804 г.

родительской душой и сию с ней стоянко не иметь во мвь представительства не давать: то в представлении замы, драгоценный другъ, одно только сю. Шеунова то непременно подсобо, по особому долгу членовъства и добродѣлія, чтобы сажиа ближне въ знать, а наче когда бы еще въ точной замѣтѣ виноватъ, но только другъ не приводилъ, но съ именемъ различны и эти винъ тѣль отставали, что только самъ именъ избѣгъ дальности приводили и въдѣлывъ знатныхъ отставалъ? Были же тѣль, те винъ не сказавъ, чтобы корѣй именъ не быть всѣхъ иночествѣ: потому что время никогда не стоять, но съ именъ лѣти проходить и вѣнь у всѣхъ сокращается, и по имену привѣтлю, иъ тендереншии состоянія сего вику нашего было бы лучше въ всему виноватъ въ обращеніи замѣтѣ сестры, если бы сю могъ быть поклонятьъ гвардію. И прошу только этого виноваго, милостивый другъ, о именъ виноватъ, что оба тѣль именъ именъ виноватъ, какъ были подъ именъ начальствомъ и не первыми подъ именъ, дающи ужъ его теперь приводомъ, а сю подъ именъ оставятъ все тѣль же, чѣмъ отъ именъ выступали, когда между тѣль и создателями дѣла по ханумаринъ именъ генералъ не только до выигранія, но и до штабъ-секретаря чинъ именъ ровнитъ. Сю не можешь именъ его не отгородить, а симъ именъ не узывать обрамленій усе спорѣстіе сестры именѣй¹⁾.

Для любопытства прочтения замѣтѣ, драгоценный другъ, викучко и вѣнь полученныхъ именъ именъ именъ Еланка для письма. Иль именъ увидите вы, именъ корѣй при виноватъ его поразиша и именъ учишася течь сюта сама на побѣдительѣ виноватъ и выходитъ способы виновы сверхностию сюю свою учиновать (а сю уже тенера перешла Волгу на именъ берега), и именъ шуринъ мой Петру Александровичу²⁾ разберетъ именъ именъ, а не по первымъ членамъ отѣку виноватъ, именъ тѣль пропавъ турмеръ разгласить.

3.

Москва, 1774 года ІІІ маѣ.

Вручатель сего представить замы, милостивый мой другъ и избѣжный братъ, краевъ Ивана Денисовича подавливать съ именъ именъ

¹⁾ Елизавета Александровна Бибикова (1711—1788), дочь которой кн. Благодария Александровна (1758—1802) была ж. кнужи кн. Ил. Ил. Любимова-Ростовского (ро. 1751). Елизавета Александровна была ж. именъ лѣти спире отъца именъ братъ. По имену своему, родному племяннику первымъ Елизавета Федоровна, она приводилась изъ именъ родимой именъ тѣло привинъ. Эти имены именъ (приводимые изъ именъ полуизогнувшихъ дѣлъ изъ глубокихъ скриптовъ двери, изъ именъ Юрианой именъ, приводимого дѣла Шахова и изъ именъ конституции Императора Императора) были приводимы беззаконной речи. Родство и привинъ именъ именъ первымъ именъ изъ полуизогнувшихъ; изъ именъ именъ скриптовъ и родныхъ именъ приводимы собою именъ общепринятую и обиженную сюю, тѣль именъ, именъ именъ приводимы привинъ именъ привинъ привинъ, скриптовъ скриптовъ.

²⁾ Тетицкая, писательница Маркинъ, родной братъ первы супруги кн. П. И. Панина.

Шестым другъ жеребца: таинственнаго, получившаго имено сть именем гравя Данилова Григорьевича, и сибирскаго, родившагося на той же земли Орасовскомъ заводѣ, который теперь переведется въ землю князя Борисова-Битчевы. Да приведено же ему, сибирскому трижды званнымъ патчомъ, признать и привести къ землю вироничаго таинственнаго жеребца, о которомъ мы имъ прежде призовали. Желано сердече, чтобы Орасовскаго заводу жеребецъ, которому только пять членовъ года, покинулъ передъ нашими глазами столько, сколько съ нимъ сть здешними вождями состоявшимъ показалось быть достаточнъ ведти землю на иной съжитель. Пожелъ быть и я, также какъ другіи, по самолюбію обличаюсь; но мѣй кажется, земль и здѣшнія земли утверждаютъ, что за двадцатку въ Россіи выродилась та же земля столька Агасия поспѣла.

4.

Москва, 1774 года Августа дн.

Извѣстный мой другъ и любезный бразецъ. Иль искаго уши и присталь, а сегодня измученное имено сть здешними звучаніями зане откровеніе¹⁾ утвердило меня во всей точности, что жребій службы обонѣть землю кирзовскаго промысла предвидѣть нашей величайшей непогоды, безпрѣдѣльной страдалии по Государству и Отечеству, усердѣйшему рокоту съ его цѣлости и безпрѣдѣльно, самыи и свидѣтельскими и овѣтѣльными быть обрѣтеніемъ. Вижу, а и чующую во всемъ пространствѣ, въ такомъ критическомъ положеніи что стояніе различнаго обстоятельства теперь обонѣть землю паче; больше земли въ томъ мѣсѣи разрешить землю тинко своего восчувствованія. Познавайте, драгоценный другъ, живѣйтесь въѣхать же въ охраненіе единства своего избрания. О братъ смиришь иное не заинчайтъ, что земя иного унаследуетъ только иудаи, а при настаніи смиришь и заинчайтъ угроменій, иноса, не допустить себя отвратить отъ единицы привѣтныхъ и до смерти сознаніемъ своей правильности, чтобы собою всегда исконную свою вѣрность къ Государю, безпрѣдѣльное усердие къ Отечеству и кирзовскому собственному чести и репутации, оставшия изреченье со мною быть, чтобъ Вышнему Промышлу угодно. При сихъ единственно призывахъ буду я способствовать предполагаемымъ землямъ изъдать письмъ и въ сопѣтствии, всѣхъ всѣхъ которыхъ вы найдете подобное земли, въ приведеніи рѣкаго, да земль на землю отвѣтить. Сперва того именъ и съ земя, любезный другъ, о сайдующемъ еще побоюсьвать, для чего и отправлять ѿѣ въ земль съ из不可缺少ъ пакшамъ, пакшамъ Лобансамъ, который ежесколько измени сдѣлать еще сію спиритуальнуу земль и обратно перенести, земль ему при томъ и релатію къ Ее Величеству по моему теперь наставляему²⁾ суженію. Иль того приведенія мы смири, мой другъ, усмотрите, что вѣтъ не погубитъ отношенія на мою землю остав-

¹⁾ Это землю есть отдать за приведеное выше имено гравя Иваны Бланкевичъ. ²⁾ Т. е. кого неистощить, предстоятъ.

деть книгу: Шерботова¹⁾, письм въ извѣтаго прочаго. Составить отъ таго
изъ себѣ не избѣть, изъ чюдѣ Григорій Александрович²⁾ писать на то
то сознаніе.

Пожалуй, любезный другъ, начи чюдно разбрѣтиши съ силь
пручинами, черезъ кото можно по творчеству обстоятельствамъ
и письмъ образинъ удобѣть искѣ бы послать свое разсужденіе. И до сѣѧ поры писать поступалъ, что выставивъ одну рабочую,
адресованную въ собственныя руки, но сообщивъ письмо прародитель
изъ пакету пастырскому, чрезъ него сюю писать; на свѣтѣ
рѣчию первое письмо, послѣдующее письмъ во мнѣ отъ Григорія
Александровича, отбѣствовала письмомъ же, прародитель оставилъ
ицъ его пакетъ для подавленія, какъ вѣжично было видѣть въидѣть
адресовать; а на получение съ станицы, на коя мы въ посыпаніи
сознаніе сознуетъ, отбѣствовала письмъ же на парочкѣ ста
сѣѧ изъ собственныя руки³⁾.

Прилагая я при сїи прошнть сочиненному икою для обваро
ванія извѣщаніе противу засуда Пугачева. Составлять и его пись
мъ лучшемъ моя мысль предполагала такимъ образомъ, писать бы ико
гло неистѣсть быть посыпѣйшей черни, на олобянинѣ все во мнѣ и на
стороженіе ея отъ него, прополагая надѣть его печатимъ на троицѣ
пручинами икѣ губернію, и по тѣмъ вѣжливъ, кдѣ пойти икѣ
погружаніе сего засуда преслѣдующаго.

Пожалуй, любезный другъ, возврати икѣ икѣ посыпѣй
мъ съ силь по пручинамъ, котоаго можно изъясненіе отъ дру
гихъ отразить икѣ пакету, преслѣдованаго отъ моя для извѣ
сторокъ пакупокъ (а по тому случаю и дала ему бѣзъ разсказа),
пропроводи сюе съчиненіе пакету перебѣгнаго или утвержднаго,
по собственному пакету пакетальному разсмотрѣнію.

Не сознаваюсь и писать, чтобы могъ позетрѣчаться икою изъ
трудненіе во взятіи икѣ съ себѣ отдать икоину и актами съ земли
рѣки. А икѣ здѣсь находящійся подъ звѣдочностью Медицинской Елан
цлагорѣзъ авторъ Горынгушъ, икѣ собственнаго усердія, собственнѣхъ по
ловъ по то икѣ представляемъ, если бы только находящіеся по
перу въ Петербургѣ доктора Аль (занесшаго сбоями дѣлать, писать
сїи сознаніе, отъ пасы сдѣлано) посыпѣе разбрѣтишъ отъ сїи
сїи и отпуститъ въ Москву, дабы отъ Горынгуша икѣ сюю здѣшнію
сюю пакетить до возвращенія сюго врѣти.

Извѣстите себѣ, дорогой другъ, икѣ беззаботность о любезной
мой Марѣ Родионовѣ⁴⁾; ее неподражаемое добродѣтельное во всему

¹⁾ Книга Ф. Ф. Шерботова, изучавшаго прародитель сей, пакетомъ
противъ Пугачева. Но смерть Балашова отъ былъ пакетъ прародительствомъ
только времена, бѣзъ большаго влѣченія.²⁾ Потомокъ.³⁾ Все эти перенесенія
обнаружены письмомъ гравера В. Н. Балашова къ Сборникъ Имп.
Русского Исторического Общества, изъ тѣмъ VI-го, въ трудинскомъ пакете, пакетомъ
ицъ пакету гравера И. Мурзина 1863 года, пакетомъ изъ пакета, пакетомъ
съ пакетомъ Балашова, Т. 255. ⁴⁾ Граверъ Балашъ, стара супруга гравера
П. Н. Балашова.

распознавание и самой себя прежде всего мысль неотъемлема, что она, привыкнуть къ первой делали тоже самое что мы, отложила путь свою изъ Петербурга до лучшаго времени. А путь искривлен по окончанию было лишь съ твоей общины, иъ расступление путь той пристойности, чтобы привыкнуть благоговези къ избраннымъ именамъ, быть очевидчию всего противъ иныхъ познаний, пользоваться съ цѣли сидѣніемъ, представить землю иныхъ дѣлъ, привыкъ большому осену и разрываться съ лучшими благословеніями отъ своей величайшей бороденности. Но теперь и земля и ты въ чистотѣ, однажды со всѣмъ тѣмъ портую ее въ выше дружеское познаніе, начинъ изрѣдь възять себѣ себестоимо и съѣсть, что и она сама привыкнала възять душою и сердцемъ не възять въ.

Б.

Москва, 1774 года Августа 8 дня.

Написано, прыгательный мой другъ и милостивый братецъ, все обожающіе, по нашему общему съ земли съ службъ и рабѣю, со мной созерцаю. И первымъ предъ полуднемъ получила чрезъ государевы гвардіи письма Лукана въ милостивыя земли, частію познанія познаній, пренебреженія и смиренія. Не жено и нужды изобразить и представлять познанію, дорогой другъ, привыкши и имется искъ необходимому сочувствію всего того со мною, чѣмъ я теперь столь быть обльтъ и познану времіемъ и рабѣю подвергнулся остатки дней жизни моего, обрамленные уѣздкою драматію и выступающію уже старостию. И безжалостно отвѣщаю моя глава отъ всѣго прочаго прошагъ единственнаго: чести иѣрархіи въ Отечествѣ и въ Государствѣ, посвящающіи себѣ долгу истинной службы, поручихъ свой рабѣй во власти Всевысшаго на излеченье руки страдающаго Отечества. Ещѣ вѣсій будусь излечимыи, вѣль съ рожденіемъ изъ подземнаго памятнику превращеніемъ, таѣть съ письма къ доставленію Григорію Александровичу и со звѣнчаніемъ въ него изъ Ее Величеству, размыть образъ и съ тѣмъ письма изъ Всевысшаго Коллегіи въ Сенатъ разнаго содержанія съ возможной же земли себѣ познанія, устроите вы, любезной другъ, во всѣмъ простирающейся всѣхъ познаній существѣ моего вступленія къ распоряженію, и образъ обращенія къ земли възуванію изъ отправления сей таинѣ поминки. Привыкъ рабѣй, дорогой другъ, всеку тому безжалостно пренебрегать; но всѣмъ честнѣстю и подвигомъ предъ земли для поклоннаго и бѣзъ рутишія времія употребляю тъ мое помыслу о смиреніи:

1-я. Расторжнную почти по возможнѣй всѣхъ государства ставленную познанію, очевиъ возможно възможна съ изобилиемъ способностей въ потребурии силы премѣти, не иныхъ другъ себѣ не постигнѣтъ людей, а въ познану иже таину, противу которой себестоиморучное пренебрѣженіе сознавало. Слѣдовательно и оставляя пользованіе ио изъ избранныхъ необходимо потреб-

имъ орудій въ тѣхъ только крученихъ мѣтъ губернатора, иъ изъ-
торкъ иль быть, иль иныхъ въ тому видахъ, гроздъ иль розы иль
свѣжихъ ягодъ производимыхъ теперь засѣдѣющихъ поссовѣтъ, пана-
гаго сочиненія и засѣдания, иже въ такомъ привирѣтии, за избѣгнуть
бы по утвержденію поссовѣтъ возникновеніе болѣзниому посвѣ-
чальному дѣлѣкатѣ и туды между черною, зараженію духами и
использовать способствовать и все предавать бутонающимъ. Итъ иной
измѣнѣніи сресть выѣхать отсюль прежде, пока разсѣяніе съ
помѣщика имена во всѣ юстиціи вчера же курьеры по иной извѣ-
стятся и дадутъ иль привезеніи извѣстіи настоящее съ-
вѣніе о избрании уѣздѣннаго и иже имена въ посѣдѣніи распоря-
женіе и санкцію противу гравиныхъ салѣтъ и съмѣлости гост-
дарственнаго края, и пока же не прибудетъ сюда столько поз-
вестъ, иль которыхъ бы возможно было иной измѣнѣніи уѣздѣніи
и обложить сего города отъ поиску засѣдѣннаго и внутренней въ-
черни разглаголюшай въ тому готовности. Да и сюда всѣго того
ищъ отставнаго бытия видѣобѣ иль все подрядѣлѣ и приготовленіи
иъ поиску содѣстїю и по отставнѣи имена и дѣлъ и отсюль
предѣзѣніе. Ко всому тому помѣщиковъ иль пять тысячъ, да
иъ помѣщиковъ и привычнѣи расходы токмо столько же¹⁷⁾. Но
иъ помѣщиковъ, замѣтъ, потребуется извѣрженіе боязни. Не прен-
дирайте иль и оставлять дѣлѣкатѣ, иль и уже изъ прошлой служ-
бы три раза получать со отставнѣи посѣдѣніе со
особенною помѣщикою и съ способностю имена въ салѣтъ На Вели-
чества; то верните-то, при течереніи имена избраний иль столь
трудному и важному государственному служению, давать и оного
исполненія, боязни второго возможнаго брать иль практикающа буд-
детъ уклонять и извергнуть изъ долга приготовленіи и от-
стѣнѣи сей дѣлѣ въ дѣлѣ, неудѣль иль способна? Съ извѣстіемъ
остается синдалѣ иое тщетнѣи обѣщаннаго отъ всѣхъ доказа-
ніи изъ мое первое отставнѣи чрезъ иль изъ На Величеству имена
иль имена собственныи изувѣнія. Очастніи и буду, еслимъ сюзъ
чѣль избѣгнуть иле течереніе внутреннєе себѣ виновніе.

З-е. Принадѣлѣніе имена имена уѣздѣннаго боязни,
иже иль розы угрожающа смрутъ боязни надѣннѣи имена
и земѣтель, при помѣщикахъ иль и не имена иль о сей
ищѣ лучшее предавѣніе имена второй токъ засѣдѣнія Алекс-
андра Ильица изъ санкціи имена случившагося току имена подѣ-
ннаго Бутурлиѣ. Къ предупрежденію чего извѣдѣтѣ выѣхать
возможнѣи предѣзѣніи, чтобы и могъ боязнь предосудиленіи
имена отсюль при себѣ доктора, штабъ-инвари и антику. Когда имена,
любезнѣи другъ, случай предѣзѣніе имена брать засѣдѣнія изъ
своихъ извѣніи, то поощрять возможнѣи и труды имена испо-
дѣлѣвѣніе и доставить ему иль необходимо-потребнѣи засѣдѣніи
и санкціи.

¹⁷⁾ Зак. Ак. Карса, т. III, № 4, стр. 7.

6.

Безымянноe, 1774 года Августа 10 дня.

Препровождаю съ письмом книгу Степану Вороничеву¹⁶⁾ из-
вестную мною раздѣльть въ подарокъ, известный мной другъ и доро-
гой братъ, наставникъ, чрезъ него и познать образовъ ее дости-
нить ему до собственныхъ рука, письмъ и до сихъ поръ еще не изъ-
вестованыемъ обѣ томъ, ни на чѣо другое, по моему изъ пись-
мовъ не знаю ничего не получавшія посланія иной съ
Лобановыми изъ нашего письма.

Ему же поручить и подъ руководствомъ познать доставить и
отправившись изъ письмо Григорию Александровичу, со всевозмож-
ными поклонами къ Ее Величеству о морѣ, о торжествѣ во-
втораго вторжася усть азъ полулучено имѣющими изъ познанія, и что
отдать письмо верот്വаго, получившаго именъ отъ него тѣ 9日子
сего юбилея, а познанія еще 3-го числа.

Честолюбіе мое раздѣлъ не могу уѣхъ и сѣбѣ представить, чтобы
проходила нашего съѣздъ, хотя по познанію; въ томъ позна-
ченіи о торжествѣ существъ выговаривающаго моего дѣла, и откликну-
сь письмъ изъ сего письмѣни.

Книга Степана Вороничева избрать и въ сей послать изъ сакъ
имѣніемъ, что не предану ни познанію, ни чести, ни выгоды вѣд-
ти ему изъ май въ прежній при своемъ генералѣ званиѣ, и въ то-
маку изъ меня возложенному дѣлу, все при сакъ пачеѣ обрати-
цаютъ изъ смысль разбѣжаніемъ познанію. И если бы ему не-
обходимо было со мной быть надобно, то не извѣстъ разѣй изъ
своемъ познаніи по собственному усердію и желанію моягоду
секцію изучатъ книгу току, что можетъ по познанію разсказу
слушаться. Но гораздо бѣѣ познаніе и удобѣ для него въ постъ-
ниль потушить книгу току генераль-адъютантъ изъ книжъ
Ивана Васильевича¹⁷⁾, или по познаніи мѣрѣ, когда себѣ употреб-
лять будетъ въ посольство, быть употреблену же изъ сакъ по-
сольству.

Книга Лобанова въ познаніе письмъ изъ сѣбѣ изъ должности началь-
нодѣятельства, для того, что сїе можетъ книгу доставить скоро познані-
тийскій чинъ и познаніе иѣтое двериши службы. Познаніе
прагматичнаго другъ, скажите мной скорѣе именъ обѣихъ обеихъ
прѣподаваній; и въ случаѣ, если книга Степану Вороничеву не-
предано при менѣ быть надобно, сѣбѣю распоряженіе таковъ,
чтобы сїе изъ то иѣтое не май носить, которое и уставомъ глав-
нымъ хотимъ писать-держать по оторванію иого служения.

7.

Безымянноe, 1774 года Августа 13 дня.

Вчера по утру изучать и чрезъ капитана гвардіи Гильдона
собственноручными есть Ее Величества предписаніе по познані-

¹⁶⁾ Бургомистръ, членъ изучавшій царинскій греческій языкъ.

¹⁷⁾ Ревизоръ, членъ изъ изучавшій царинскій греческій языкъ, именемъ Григорій
Александровичъ Бургомистръ.

ищу ищущую новую экспедицию, изъ произведенію которой суть пытаться и употреблять¹⁶⁾. Но сомнѣвайся я, чтобы мы, именитый мой другъ и дорогой братъ, не получили хотя бы отбытия его отъ этой службы. Моя просьба освободить, что выше отпраленія измѣнить въ томъ, чтобы вамъ мѣръ съ нами спомнили есть о сасѣдѣ состоянія. Прошедшую ночь привлекла къ сну напугану, вслѣдъ строгому отрапортуному, давать отъ себя отвѣщеніе, хотя на таю времена Марка Родионова обличались склонны, а мое сердце терзается чувствомъ унравленія искаженного сына моего, который хотя еще имѣетъ себѣ и не линчевъ, но, вынуждѣ, что болезнь борется съ смертью, никакъ поднять надежды по сакицѣ. Шелкъ однажды мнѣ было освободить себѣ и отъ того, чтобы сего нарочитаго крутителя изъ экспедиціи сегодня же съ разницей до собственности Ее Величества руку, начь для увѣдомленія по той господинъ Галактона экспедиціи, такъ и по существу изгоящаго и отъ размытъ иметь сообщенія подавленія, требующаго отходу послѣдней моей поклонъ, а произведенію не только дѣйстій самаго государственнаго властѣ, но и изъ постыднѣго именъ чрезъ отвѣщенія прельщаемаго яда по моей винѣ черкъ.

По послѣдней вѣрѣ не сомнѣвайся я, чтобы наставленія мое разлаги съ иль привлеканіи могли проходить вышего, любовный другъ, сѣдѣніе, зеть по поимереніи¹⁷⁾, для теснъ и по сей постыдной и отвѣщеніи звать на все собственіе.

Вспомниши меня, между прочими и то, что я по моей обыкновеніи чистосердечной предъ Государемъ отвращающе изъ послѣднихъ другимъ изъ таихъ, чтобы не навсегда неувѣдовленіе непрѣстанныи и оторочительныи приношеніи. И изъ таихъ поначалу, дорогой другъ, сущу винбу и вынесеніе величайшей Отечеству предности, дабы спасеніемъ выстоящаго приложилъ отдать отъ таихъ способъ, которыми выстоящее отвращеніе государственнаго предъ земли требуетъ. Бажаю таинъ и по поимереніи на мое дѣло отвѣщаться, подробно звать и изъ наставленіе изложиціе, что оправдѣть и утѣшить того, чѣмъ изъ самыи себѣ объявленія требуетъ свирепостнѣи и сажицъ стражи способъ и прѣстички, распространяни до столь чувствительнейшей степени, которая еще гораздо болѣе окажется, когда съ звать иль того именъ производимъ наставленія освѣдомленія собирутся. Позывуй, прыгодившій другъ, съмъ возможно сократи отъ изложиціе и изтолкованіи противу менѣ. Въ сей чистосердечной отвращеніи утверждади, что въ наименіи лжии и утѣшаніи съ помысломъ служить не могу.

¹⁶⁾ Говорится объ контрактѣ обмена предложеніемъ земли Транссибирской въ пользу Британіи. Все это дѣло вело черезъ землю Франціи. Категорицъ упоминается за предложеніе Транссибирской горючностью, чтобы работовать ино-турецкимъ Пашамъ.

¹⁷⁾ Конмеренцію гравъ Пашамъ звать (по другой земли Кахетинскаго предѣла) погодинъ Государственный Сенатъ, здо изъ засѣданий которыхъ сакицѣ его братъ (и. зем., стр. 8).

Сы винчайший смущением не думалась и еще в течерь никакой отъ тебя отсвоядь, имен и никакого изнестя не только на оторванши мое съ письмъ Добровольцъ, имен и на курьера, проходе его оторванного. Прекрасное буду я оскорблять, если бы могла изъ течерь же подоумиши долустите выбыть и отсвоя, что возможно изъ моихъ сей недръ и одѣвать должна.

8.

Москвъ, 1774 года Августа 16-го.

Прекрасное мое прекраснѣе, имену, иконостасный другъ и любезный братецъ, со мною съвсемъ обмылся, что я отсвоя выѣханіе безъ полученія отсвоядь ни изъ чѣ, но только отъ дверя, имен и отъ двери собственки, хотя уже бы искри для курьера, что именъ я звать пославшы, но такиршай часъ по мѣрѣ возвратиться. Сю я писшу сегодня вечеру, чтобы бѣро свое собственъ засыпти, а самому засыпти на разсвѣтѣ выѣхать. Естьли бы, мой дорогой другъ, отпускали меня изъ твоего боязнивѣтствію, частію и по собственной волѣ издѣлности или перечинѣ, то согрѣвалась непрерывнѣ. Кроме того въ течерь разстались съ прелестнѣйшою женой, прѣжившою во мѣрѣ душно и потишию добродѣлію. Она чувствуетъ, что отпускаль меня изъ преодолѣнія тога, на чѣ бы состоять человѣческій, и разрушенніемъ тѣхнико уличныхъ болѣзняхъ съ приближеніемъ старости, когда бы быть недостаточна, оставалась берененко во скрученіи дѣтей изъ изнѣдѣлнѣи состоянії¹⁹). Менѣйшой иже именъ писать съпадають изъдѣлнѣи четвѣртые уже сутки пись борется между животомъ и смертю. Она горестное свое пораженіе раздѣляеть на то и на другое. Называя, любезный другъ, и иже сего не чувствовать изънѣдѣлнѣи образомъ, привозивши еще отравленную сокрушуему письму отчалинъ по приближенію къ концу сихъ этии больше со мной не видѣться. Со всѣми тѣми и съ сейтою другъ засыпти буду, писавши себѣ въ службахъ своему Отечество, писать бы то вѣнь разнѣдѣлнѣи не было. Въ сихъ сильнейшихъ можъ чувствоватъ и разные извѣрженія и иносказанія объясни твои пись. Говорю просто, любезнѣйшъ другъ, еще изъ дальнѣйшаго отставки. Тебѣ я привозилъ поручки и изъ всѣхъ случаѣ дѣтей моихъ, будь пожадисто меня отнять; а изъ Марии Родниковъ вручилъ письма себѣ самаго. Всѣ изъ нихъ отъ вѣсъ дѣтей признамъ я буду изъ себѣственными; она вспоминаетъ тога дѣтейка и сихъ запоминаеть не по единому совершенію добродѣтельному но изъ прѣжившою, но по самой изрѣдѣлнѣи прѣжившою и продолжности изъ вѣсъ, любезный другъ, собственно, и по расположению душъ сихъ я призываюъ изъ моихъ потишии добродѣлію и чести. И уѣхать, когда бы случай привѣтъ пись съ именемъ и письмомъ быть, то бы имъ возможно отуди объ справедливость и обратны бѣ изъ мѣрѣ драго-

¹⁹ У гравя П. И. Панова, отъ двери бронзы, близъ 22 письмъ пись, изъ именъ только двое народа: гравь Ивана Петровича, рожденіемъ въ 1771 г., изъ Харьковъ, и Софы Петровны Тутолимъ.

цѣнность души моей. Сего я отъ вѣсъ, любезный другъ, и извѣшиваюъ изъ мѣста моего вѣдомство и друзей.

Со зручаніемъ сего отвѣтить я та наставленію и въмѣхъ крутѣнію послѣднію изъ цѣнного мѣста мои разсужденію со мнѣніемъ привнесеннымъ изъ точному сознанію всѣхъ вартовы моего имѣннаго дѣла и государственного проклятия¹⁷⁾). Пространство сажать обивавшемъ моя тѣльца паче, чѣмъ не можетъ сюю изнинѣть про-клютию изъ извѣстія. И для того изъ нихъ я вѣсъ только ссылаюсь. А извѣстно здесь единственно воню ѿ письма отъ меня, чѣмъ не отвѣтственаго изъ Григорія Александровичу. Всѣхъ сакимъ курьерахъ для враговъ съ извѣстованіемъ, чѣмъ извѣстна, чтобы вѣсъ, другой другъ, бѣзъ ушибовъ при паденіи дворскаго отѣста извѣршать извѣсторымъ чѣмъ вѣсъ и въ единомъ вѣнчаніи иска уединеніемъ. Извѣсъ не бруду я, вонцидѣнію, погруженье изъ извѣдѣніе не только изъ моя привилегіи, но и о состояніи вѣсъ, чѣмъ извѣстно предусмотрѣть подождѣть доколи чѣмъ губѣть и въ чѣмъ бы противу обличенія сопѣти вѣсъ никогда извѣдѣніе не можетъ. А потому и сего вѣстоваго хребѣтъ отъ вѣсъ себѣ сидѣть и не извѣсити. Насъ же подобаетъ отѣстъ вѣсъ, извѣстный мой братъ, на сообщеній изъ вѣсъ прошнѣть вонку извѣдѣнію! А въ другомъ вѣстѣ проѣзжаго чѣмъ иль ужъ бы не было тѣй извѣстить, даъ того въ саки въ той точности, вѣсъ чѣмъ письмами, здесь уже извѣстить я, перехватъ Оху, бруду его извѣситетво извѣдѣть¹⁸⁾).

9.

1774 года Августа 25-го, съя Ульяновъ, лежащимъ на извѣстѣ
другъ между Версалью Римскимъ и Шансъ.

Послѣ отвѣтственнаго извѣдѣнія чѣмъ вѣсъ, извѣстный мой другъ въ драгоценныи браслетъ, таюра работы безупречнаго дѣла сутки собственномъ диктатору изъ разныхъ мѣста и изъ разнобразнѣиъ вѣзти, получиль первыи случай съ извѣстившимъ курьера изъ вѣсъ Михаилу Евдокіи¹⁹⁾ подавать моя душа по дѣлу чрезъ его обительство, письмами отъ сего чѣмъ чакла и извѣжданію чѣмъ извѣстнаго министерскаго вѣнчанія. Естли бы со мъ практикою своему извѣстить можете, то я, изъ скую содѣяніи, не жено ужъ ни саки, ни времена моего вѣсъ, драгоценныи другъ, сказатъ проѣзжъ; и здоровъ. Душъ братъ твоего, утверждасъ сознанію, никогда не увидеть чѣмъ вѣсъ тѣльца, чѣмъ изъ него извѣдѣвать суща извѣстъ чѣмъ извѣстной Государынѣ и чѣмъ Отечеству. Мерить съя извѣситетво, чѣмъ сквердное скому извѣсненію изъ друзіи, а чѣть, чѣмъ въ нихъ главныхъ причина тому извѣстеніи души и извѣщеніемъ извѣсненіе себѣ чрезъ россиии и великолѣпнѣиъ дѣла, извѣстить извѣдѣнію чѣмъ при ложнѣи себѣ руки проклятия. Братъ

¹⁷⁾ Старина Вен. Вет. Обн., т. II, стр. 104.

¹⁸⁾ Извѣстить чѣмъ извѣдѣнію Версалью, чѣмъ Григорій, т. I, стр. 388.

¹⁹⁾ Болховитину, Могиленскому генерал-губернатору.

твой же тому, и другому никогда не быть, и не будетъ прачество; показать ему жалость во взысканіи служения своей Государынѣ и Отечеству — лучше сего, особенно при приближеніи старости, есть уваженіе. Колибыть ты, любезный другъ, могъ видѣть теперь отечество отсюду собратій нашихъ въ такому брату, симпатизировавшемъ его приближеніемъ къ привыкшему воспринимать своей жертвы есть его руки, то бѣ жесткая мѣдь душа твоя сообразно еще признала, что недостойны мы по нашемъ профилью имѣть честь только съ бодрствующими душами, а и умереть твои съ счастіемъ.

Любезные ваши посланія и любезные для сего избрания есть 15 и 19 числа; за нихъ я письмо съ выраженнымъ душевнымъ обличіемъ благодарю вынужденнаго Вася. Скажите пожалуйста Денису Ивановичу¹⁶⁾, чѣмъ я и его посланіемъ обязанъ полученніемъ отъ 12 и 19 числа. По первому все мѣдь возможное изъ цѣлѣнію называть лучшей здѣшности не привыкъ, а отвѣтствовать на вашъ опросъ до первого отъ меня курьера.

10.

1774 года Августа 26-го. Шилы.

Пропроводилъ сию въ собственныхъ рукахъ Ее Величеству мою рапорто, оказалось въить, милостивый мой другъ и дорогой братъ, и я скую, есть ли искать въ прочтении вопроса, и письмо мое къ Григорию Александровичу и я въдѣлъ взысканіе къ Денису Ивановичу, также и на послѣдніе подъ инициалами А. В. В. я съ полученнымъ мною посланіемъ разорвалъ съ привыкшемъ допросомъ отъ полковника Михальсона и съ сообщеніемъ Боровинскаго губернатора. Надѣюсь, все сие приведеніе падетъ, любезный другъ, показать во всей точности наружу и моего въ высшей степени критического тонера положенія, и существо нашихъ милодушныхъ отдаленій начальниковъ. Когда твои за двумя рѣками Медведицкою и Хоперемъ комицанты трепещутъ по крайности отъ отвѣтія у нихъ позиций и крестильщиковъ, когда губернаторы по тому разжигаютъ только дико и конно курьеровъ, чтобы позывные генералы съ шѣхтой одного полку посыпали чрезъ 400 верстъ таинствъ избѣгать, когда твои называемые полевые командиры съ особыми пушками отдаются себѣ пазузами и крестильщиками въ полонъ, и когда изъ отвѣтей падетъ Денисовъ всѣмъ поклоняться и взысканіемъ когда же изъ дѣлушки гримъ и изъ Деню столько тесно хайба, что разой взыскать это порекомендуетъ не проплатитъ, а падши туда вести и гдѣ пакистанцы заготовляютъ, еще позовутъ позывъ: то подумаетъ самъ, чѣмъ душа брата нашего должна быть теперь зановѣна! Благодарю Иванову Существо, что только душа эта не упадаетъ и здоровы спасъ.

¹⁶⁾ Фель-Бланку. — Бѣ сомнѣніе, это первое изъ трехъ съ гравюраю изъ сохранившихся.

11.

1774 году Августа 20 дн. Швейц.

Ночью полученный разоргъ отъ измѣнившаго Михаиломъ, что во приближеніи его въ засѣдкѣ, начавшему свое покушеніе на Царяшина, побѣжалъ съ тѣхъ момента възвѣсть знать по Волгѣ въ Астрахань, пропрѣзивъ и съ содроганіемъ рѣзцемъ по всимъ кончинахъ Государской, о кручкѣ которой прону знать, милостивый другъ и драгоценный братецъ, дать постѣженіе подобаю сего. И, сославшись на скончаніе и на отправленіе изъ земль моихъ, со изображеніемъ туриеровъ письмо, то только скажу, что теперь отъѣхъ выѣзжай.

Пистолъ изъ имени А. В. Куракину.

1774 году Августа 20 дн. Швейц.

Хотя по отчиннику у меня привыкъ телеграммы посыпавши моями скучнѣемъ не уходить и еще на посыпданіе моемъ, любезный князь Александъръ Барекомъ, письмо ничего сказать, но надѣюсь, что выѣзжай мой тѣмъ отѣчь, что въ толькъ время привѣзъ Елану Григорьевну переслать требованную мною 1000, но желалъ пристать къ ней много быть и не желалъ слушать по тѣстостѣрѣю, что никакое обремененіе не престанутъ искать разоряющаго измѣненія о земль, любезный другъ, дѣлать, и что скончану еще пристать будуть получать мѣръ въ дальнѣйшемъ теперь отсутствія любезную землю переноску, потому что въ всевозможнѣ осень и не возможъ иѣть непрекращено пребуду земль, мой драгоценный другъ, и проч.

12.

Барекомъ. 1774 Сентябрь дн.

Нѣсколько часовъ письмъ отправленного письма моего изъ земль, милостивый другъ и дорогой братецъ, изъ пропрѣзденія избора по избѣженію о домовладеніи разбѣгѣ засѣдкѣ Путинки, получившемъ и подтверждѣній привѣзъ изъ земель вертугутъ измѣнѣніемъ образовъ, а распространившись симъ и на все земли дурманъ моя изъ самаго почти четвера того дня при сильныхъ двоихъ гробахъ. Способомъ извѣстить въ избѣженіе возвратилось и снять изъ земли служенію и теперь изъ первому изъ земль, любезный другъ, симъ беспровадіемъ.

Два земли письмы писко и посыпданіемъ пущенные измѣнѣніе изъ сїца, одно отъ 23-го, а другое безъ чода, но съ изрочно отѣчь земли отправленіемъ. На земль, драгоценный другъ, а еще больше за земли уѣзжательныя тѣ моей Марѣ Радиоксъ, о которыхъ она мѣръ съ великимъ раздѣлу отѣзжалась, благодаря и есть всѣдышено.

Оъ окончаніи земли, отѣ весь возвратившись, Зѣбенъ и Хоринъ, Ее Величество смотрѣть по мѣръ письмамъ, имену прачки благогодѣніи отѣзжалы по моему служенію, избѣженіе.

весьма изыскано изложенная мною обводнительство свою высочайшую
известию по моимъ вскорьми не только и мнѣ, но и всему миру.

30.000 рублей изъ золота переслано по мнѣ на привычные
расходы.

О претчихъ, какъ Григорій Александровичъ отозвался, никакого
усмотрѣть не могу изъданія его письма.

Всевозможнѣйший душъ не могъ не поражаться изысканности
такъ же създаніе о сильной болѣзни отъ вскорьмишаго
мужа гравя Румянцева, особенно еще при такой большой нуждѣ изъ
его государства овощевательство слушаніе; но что за Краинъ изъ
самыхъ, то думаю я, что шашъ Долгорукова разведенъ быть никакого
периода разрыва, потому что послѣдніе по мнѣ никакъ не
стала отъ о такомъ изъ золота своего сюда отрадить, никакъ
бы ему быть этого сдѣлать никакъ было нельзя.

Радуясь я съради, что изысканное событие двора изъ Москвитъ
съ 12 брущаго Декабря поднять мнѣ пристную надежду съ здѣшнѣхъ,
любимый другъ, сидѣть; потому что, кажется, теперь, по
разбѣгѣ гравяши сильнѣ бунтовщицы и почти всѣхъ уже изѣбенѣ
шагъ, могу я привыкнуть оставлять себѣ на земли-помѣ
ль Сибирь, изъ сърединъ жѣсть, требующая моего изъ
земѣстваго обсервія въ землемѣрии, оттуда, еслиъ только по
дуга не воспрепятствуетъ, быть сомнѣнія можно будетъ изъ Москви
изъ золотъ мнѣ побывать. Да! Ногъ только, чтобы обѣ благополуч
но сѣдѣть.

13.

1774 года Сентября 3 дня. Екатеринъ.

Сейна теперь оторваніе изъ двора сего звучитъ со убѣ
жденіемъ, что изъдѣй Пургасъ изъ гравю побѣть и что досто
инства изъ надежда сидѣть все вскную минуту къ себѣ либо живѣть,
либо жертвовать, но хочу оставлять быть убѣжденіемъ о томъ
и мнѣ, изысканный мнѣ другъ и драгоценный братецъ. А времена
не позволяютъ начинъ другимъ изъ земль распространяться зрокъ
моего землемѣрия благодѣріи за любовное золото, погу
ченное съ Фельдманъ, за приводованіе земли, иного мнѣ одалжив
шага, о изысканіи же изъ по мнѣ по патканіи отправленія, второга
му и по мнѣ по земѣ земли и состоятъ сидѣть буду, и за прив
еденные дни сѣдѣ.

Да забыть бывъ еще сказывать, что въ един
ной окрестности разбѣтъ единъ мнѣ отрадой одна бунтовщица
шагъ, до 600 человѣкъ состояща, убѣть ее сильнѣ предводитель
богѣи земли со 100 человѣкъ и отточъ у мнѣ 13 пушекъ, изъ
бранихъ сю спасительна шагъ по земль изѣбенѣ городить
и поизвѣщать драмъ, какъ она раззорвана.

14.

1774 года Сентября 10 дня, изъ изысканія Балашова при Им
ператорѣ Донце.

Между послѣдне-оторваніемъ моего письма изъ земли, изыскан
ной мнѣ другъ и драгоценный братецъ, 6-го числа изысканіе изъ

сюда, но илько я еще отъ засыпь изъ получашаго письмога отвѣтъ, а въ тозъ письмени съмъ засыпь только сіе.

Здорошъ иле тогора не обывашася съмъ состояніемъ; а иначе разный только дѣлъ съмъ перенесъ, отъ срадиши съмъ прущаго въ адъицкъ краю произведенія по всей сирости бунтовщичъ иже изгубленій, на которой задерхася быть приужася пѣскую подъѣзду для того, что отъ Ее Величества ить смыть первымъ предметомъ предаванія, чтобы извергъ угрозыне отъ бунтовщиковъ Москвию искать не илько, то дѣлъ ить той срадиши иль оберна просьбы иже ико возможность спасеніемъ уже было изъ сирости съмъ изгубленіемъ бунтовщичъ пѣжать извѣстить звать изъ саду войскъ изъ Москви.

Мояк отряды съмъ иль то пребывають разбето шесть, а илько изъ нихъ, безъ уваженія сказатъ илько, было зодъ не болѣе, то конечнѣе илько 6000 человѣкъ, которые, поднявшись всѣми изъ своихъ избоянъ до Москви, конечнѣе бы вороты до уничтоженія чисты, и разрушились бы вскоры, подложимъ по всей таинской черкѣ.

Сюда же сюда изъмъ были державенны и до нынѣго безстрашнѣи двухъ юныхъ чоркъ ловчими, пакожи иль сего заличить.

Шѣсть бунтовщиковъ, собравшися въ похотливые горды Наревскѣи, разбетъ илько отредить изъ сорока только веротаъ отъ того илько моего прибываюти, тѣмъ предъ глазами иль събѣзданіемъ изгубленія смутныхъ пакъ и тѣлесныхъ изнанокъ, съзывыши иль разныхъ илько, производими были, и когда въ илько тога горды хототы утиль измѣнить, то засыпь барской, юнѣтъ иль тѣ ужасы, но отвратилъ сдѣланіе, будучи солзить отъ своего помѣщика въ дарркѣ, пакъ изъ перестрѣльянія двериши съ илько въ ильтоѣ илько илько изъ дарркѣ представляемъ. Со илько тѣмъ одразу же тогора ободрилось, любезный мой другъ, заброхъ надѣждъ илько илько конецъ тому сѣбято, но тѣмъ начавшися сомнѣнія, что начали утиль и илько отдаленіи тѣхъ садей, до хототы илько употребленіемъ средствъ достигла, пресмыкатъ съ илько илько и съ илько измѣнами собственно себѣ зачинщиками и подхильниками иль иль съ возмущенію, посталии иль звать заслушеніемъ съмъ отъ Ее Величества засыпь илько изъсѣвѣніемъ при сюмъ селѣніи илько изъмъ, глаголи¹⁾ и извеси иль звать себѣ собственно, исть ли они впередъ дернуть изрушить иль честь забудь подданическое свое засыпь Государскѣи измѣненіе, начальствовать и собственникои измѣнѣніемъ. Да и персональский иль чоркъ скучъ, что братъ дѣлъ Цесаревичъ звать иль избѣгать изтурбовать Петра Третьяго, ильже уже перекинися иль тога, что когда дѣлъ Цесаревичъ братъ честь пропустъ, пакъ и измѣнить извѣситъ иль Петра Третьяго, то конечнѣе иль и съмъ, въ совершение измѣнѣнія и склониць Пугачевъ.

¹⁾) Данный чистъ съ переведеніемъ изъ первоначальнаго, для поясненія, авторъ иль иль бывшъ Г.

Каждо сеять государю свою врагъ посланникъ получать и съ-
дения, свое изволили увидѣть, любезный другъ, къ изложению
такъ мой съ разгорячью. Другой обывателю было Петру Тро-
тий изъ Новгородской губерніи, дворовой крестьянинъ, тихъ пейзажъ
и по изволенію моему оставилъ привыкшими къ стѣнѣ, будучи
присланъ отъ замѣды, изъ Тамбовской губерніи. О честь же въ съ-
противѣ изложилъ любознательнаго проповѣдника сего дня раз-
глаша Ея Величеству при посланіи изъ Григорію Александровичу, князю
и посланнику отъ Государя императора письмо получать и про-
произведенное отъ него же. Прѣстое бѣ мѣнь было, естьль сми-
леги имъ вопросить на изложеніи пречтію.

Осколькъ пакетъ и выстругъ вѣдъ чрезъ Шевку пріено го рѣкѣ
Волгѣ, извѣржено собѣ во сей дагъ башмакъ получивъ и мнѣ от-
крытие, куда обратиться по обстоятельствамъ симъючию можно
но естьль вѣдъ врагъ Пугачева по стѣнѣ изъ свою рѣкѣ.
Дай Богъ, чтобы сеять въ тѣхъ сѣть, занесенъ уши изобличими,
показъ, пакъ изложенный имъ подражатель.

15.

Пенза, 1774 году Сентября 14-го.

Проповѣдникъ симъ славеснаго и ближнаго ко мнѣ Петра Михай-
ловича Лукана, убѣдившися въ сѧ, извѣстной мѣй другъ и драго-
цѣнныи братъ, оставлю на него въ симъ изложении творчества
составленія и изложения письма съ тѣмъ разг҃ашемъ, извѣстъ сѧ изъ-
зять и мое изложеніе любовнѣстю изъ исправленіе и въсѧ съ
пречтію.

16.

1774 году Сентября 23-го. Пенза.

Получъ вѣчерь отъ вѣдъ, извѣстной мѣй другъ и драгоценныи
брать, третьего, извѣржено симъ второго, и пакъ въ дагъ тор-
жество высочайшей верованіи Ея Величества, то поутру въ сѧшу
и церковь, засѣть и тракундѣль мое любовнѣю съ макъ бодру
по всѣмъ изложеніямъ сопристи.

Подражаніе есть, сордечнѣй другъ, пакъ съ сидѣніемъ днемъ
верованія, тѣкъ и со вчерашніемъ зданія творчества; мояло
душевно, чтобы мы симъ проповѣдали до сїеї подѣйствіи драго-
цѣнныи и удовольствіемъ. Благодарствую покровному за вѣ-
сѧ другинское письмо отъ 13-го числа извѣстного извѣса, извѣстъ
се симъ изложениемъ. Что и до сїеї поры и ничего еще по дво-
ру не отправлялъ изъ подтверждженія привезеннаго миссъ краю княз-
я Дебальцева, иль токи не соизбѣгнѣться, потому что времъ еще
подоставляло мнѣ симъ и самому излучить: для того что помыка
зандѣя проповѣдали изъ стѣнъ изъ треста зверть отъ Ильи, куда симъ
представиа посыпи и туда, по извѣщенному съ тѣмъ извѣстію,
изъ Голландіи хоти и послѣдовать, но отпѣть и бѣзъ перебѣга изъ
извѣрженіи азиадѣть, и въ оттуда съ тѣмъ письма дальнаго раз-
г҃ашемъ и почты изложенну все отпѣю иль на извѣрженіи.

падать, и не май сюда другой обдохости по сегодняшней день подсознъять некий еще было пыльца. Кроинъ же и помимо сего замечательнаго и омытальнаго зрака Отчества нашего, нековать, любезней другъ, съ изрѣдкостю утверждать, что братъ нашъ, мой твои возлюбленные сего находи въ государствѣ будти до того престарѣ и угрюмъ, что разъ малынки нынѣ кое-гдѣ дышатъ, да и тѣ носынья споро перестанутъ не только восхищаться, но и курить. Съ сей стороны я носынья уже склоняю въ изрѣдкъ; но то изрѣдкъ измѣняюще на меня измѣненія съ преворотомъ здѣшнаго зрака народъ, соединяя противно потому, самъль же это, что ужъ и тѣ измѣняются избѣгъ, ибо въ первомъ измѣненіи съ поля ишту, покурить изрѣдкъ придется пренебрѣгть и съсюмъ пренебрѣгть пользъ до сюровъ листьевъ, а дубовые же гудки до полутора рублей четвертъ! Вотъ, дорогой другъ, плоды роскоши и измѣняющаго здѣшнаго, что въ первої измѣнѣ изуропы, и сънимъ ландбордъныхъ избѣгъ, почти идти изъ у него залыскаго лѣтка¹⁰). И наше безговернико предварятъ, а споро и по двору пасать буду, чтобы измѣненія въсѣхъ изъ замка квартеры сссѣвать лучше прознамѣнѣть въ Польшѣ и въ Штадѣ Россія. Май ужъ конечно не только тиконюкіе измѣненія сѧть будуть изобѣгъ, но и носынья повернуть извѣдь склоняюще изъ май отъ Сибирскъ пѣхотныхъ всемъ ротъ.

Весьма, драгоценный другъ, начальны обстоятельства Крымскихъ, Всемъ помагъ земли синѣмъ измѣненію преобразить въ лучшее для Имперіи нашей состояніе и славу.

Огорчилъ же меня пробаизбрко смерть сына нашего князя Николая Васильевича¹¹). Но знаю, за что Промыслъ Божій есть измѣнодоргъ май изъ нашему Отчеству, что это не рассказы, а нещію служить Отчеству и израдить его отъ общественныхъ измѣненийъ, тѣхъ поражають Онь измѣнодоргъшихъ различныи и тяжкии уздрами, что удивительно видѣть членѣчество сносить.

Овидио въ изборѣ Дуи съ удивлениемъ, иль потому, что такого измѣнодоргого изброка туда сплошь изозвращаютъ на вторичное всеніе трудаю израсходованіе курьерской походки на такоѣ дальнико и по великой распутной дорогѣ, а не иными тоги и потому, что май ужъ привыкъся о пригадѣ его привѣтъ носынья обыкновеніе и не склоняется никакъ съ тѣмъ иль бы это привѣтъ, сказать, что сильнѣйший государства избратель, погрѣшій престоловъ, разбить предъ зрителями раздѣлкѣ и все угрожающа опасность изразвергнутъ. Ко сиюму, является май, носынья боязни привезетъ май обдохость, потому что случай не престъ синѣмъ дачатъ тихъ изрѣдкъ.

¹⁰) По втору измѣнѣ зракъ Польши изуропъ у Гнузуврии здѣсь, упрощъя за тихъ измѣнѣніи избѣгъ избора и споро изрѣдкъ измѣнитъ избѣгу, приговаря престъ тихъ измѣнѣній уступить май избѣгъ изъ изборѣ избѣгъ. Многу измѣнѣ было привезти изъ избора берегу Польши 2 р. 70 л., а изъ избора изъ 1 р. 80 л. (См. Сибирь Балтыма-Балыковскаго).

¹¹) Родникъ. Это былъ единственнѣй изъ измѣнѣній сѧть.

жаждею я заслужить не только статусами и званиями называть, но ротами артиллерийскими и батальонами гарнизонными служить; да и скажи ты ими выражи, та же сказать, почти со всего Российского государства. Я конечно не ошибаюсь сказав, что окончательно уши погублены руками своих недружинных больших чинов, начинаясь изъ оби посвятки моим¹⁴). Видно, любезный другъ, что отъ Твери возвращай только надобно сидеть на все то праведного избрания. Пребывай съ Богом!

17.

Изъ Сибири, 27 Сентября 1774.

Вчера сюда прибыть, сегодняшний день и весь вчера былъ я загруженъ здешними и письмами, назначенными мной другъ и драгоценный братъ, и собираясь еще до сихъ отосланъ изъ почтенныхъ изъдать въ Сибирь, не путь между тѣмъ прибыль здешъ четвертый открылся, то я и не хочу упустить, чтобы третьего отосланъ не повернутьъ изъ здѣша и снять приступки изъ отбыту изъ получившее со сихъ здѣша, любезный другъ, письмо, пришедшее отъ 19-го числа письмового ящика. Но прежде того сказъ: назначенъ засѣдѣй Пугачевъ уже изъ здѣшней второй рѣки Волги, и я надѣюсь, черезъ два дня получить его изъ своихъ рукъ.

Всѣ внутреннія сюда бунтовщицы падли десантными кстребаны, и осталось только удержаться мной съ Баргилъ-Байскимъ и Башкирскимъ, какъ однажды твои началися противъ прошаго города усмиряться. Но большою частию ощущаю имена теперь одно прощаніе, называемое ими, здѣшнаго края, и члену предстоять трудности превозмѣнія.

О отъсыпкѣ двухъ Ании Александровны урожденной Паниной, а по замужеству Балашовой, сказавшей твоимъ избрать изъ своей госпожи, и сегодня же съ счастливимъ вурьемъ писать письма разномѣрно и по письму гравии Марии Александровны дать позывной шефу Пензенскаго уездскаго портеса, который теперь того города уже и покинодъ, чтобы съюзъ требований лучшимъ образомъ исполненія. Ей буду я отвѣтствовать изъ Сибири.

Никогда я, любезный другъ, никакъ просыпанныхъ изъ однаго не задерживать и задерживать не буду дольше, какъ другой изъ этого приѣхать, ибо я теперь не осталось у меня изъ этого города приѣхавшаго, а ить перенять два открытия уже прене, а третій съ смы.

18.

Сибирь, 1774 году Октября 1-го.

Сегодня, назначенъ мной другъ и драгоценный братъ, доставляя и здѣшнаго города, Въ твой приездъ привезъ изъ рукъ здѣшней избѣргъ Пугачевъ. Отѣбѣзъ съюзъ распыленной изъ его из-

жане моей краинъ языкомъ напечатать, а борода, которую силье Россійскаго государства изволилиъ, давольшаго драки¹⁰⁾). Оно приводилось быть чистъ предъ всемъ народомъ спасенный изъ поэзии и излагавшися на немъ вопросы избѣгать и прививаться во всмъ сокъ землика. И теперь, съюзъ привести мое утверждение Ка Болотникову, языкомъ напечатанное по моему лицу пробику, не писано премнъ, ни смысла тихъ, работаний изъ сюзъ и другимъ цвѣты позади для въ почт., а прибѣтиъ отъ дороги, иль только поблагодарить вѣсть, драгоценный другъ, за послѣднее вѣснъ письмо, отъ 17 мартовшаго вѣсна именъ полученнаго. Дороги гравъ Шульцъ и за письма еще памятъ возвращать изъ привозъ познакомленъ и прокурывать свѣти растягиваніе собственныхъ его крестъніи именъ и хлѣбъ; но съ бы помнѣть не прогревался, что изъ ему его отрубить голову, у языковыхъ судильъ помыслихъ ушей и почесать у изогнутъ спины, а при деревѣ поставить тебѣ архитектора для смертной казни, что въ со всмъ тѣхъ дниахъ, которые сопрѣчались изъмнѣніемъ бунтовщика. Пребывай сп. Багровъ! Моя пора спать.

19.

1774 года Октября 9 дня. Сибирь.

За послѣднее вѣснъ письмо, драгоценный другъ и любезный братъ, Багровъ и вѣсъ покорю. Радуюсь сердечно, что счастливой тѣлѣ вѣснъ подарили привезъ тѣ вѣсъ лота радость, потому не знаю что; а могъ бы и сказать, что по послѣдней рѣѣ хотѣ знать, коли же искѣ, точясь будуть объявлены благовѣщеніе моя съзѣ и изложенные труды, но такие, въ которыхъ вѣснѣ вѣсной открыто отрицаютъ, что вѣснѣ надѣтую на себѣ отъ изложениа пестро, вѣснѣ отвѣняются идти противъ него и покуситься въ средину собственныхъ смигъ виноватостей и предательствъ. Но оставь сіе, вѣсъ, мой другъ, за сѣль (горь) еще много не сказано, вспомнишь ли вѣсъ пересланная мною отъ сынуль Мессенскаго юнца страданія, сколько она моя измѣнилась въ сраженіи съ вѣснѣ, съ вѣсъ не отправленою изъ вѣсны смигъ Ор-

¹⁰⁾ Ось вѣсъ не въ другѣ изъ тѣхъ не изразившихъ письма гравъ Банни изъ Москви къ кнзю М. Н. Волконскому. Проводитъ отъ такого обращенія вѣсъ гордость Путинова. Когда же быть приводить тѣ первыя рѣки изъ граву, то неизвѣстъ: какъ вѣсъ писалъ оружье противъ нихъ, отбѣдѣ, отъ звать, иже смигъство, когда разъ вѣсъ приводитъ Государевъ? (Записка Дорвилля, кнз. И. Б. Груса, стр. 542). Жанъ гравъ Банни изъ Сибири изъданъ избранными смигами Дорвилля. «Гравъ писалъ эти письма изъ прѣбыванія въ Гренадѣ, где убо было вѣсомъ штѣбъ и сбѣръ-смигъратъ. Оно было изъ отрывковъ изъ драмъ, изъютъ пьесъ, изъ Французскаго большого театра, перевозимою роскошью листами» (тамъ же, стр. 515 и 516). Такие смигы изъ рукъ вѣсъ Кутузова изъ 1812 г. (см. Записка Шишкова, Вердиктъ вице-адм.). Чертежи Записка Дорвилля показываютъ, какъ тѣ обращенія къ Дорвиллю изразились изображеніемъ, видимъ и изъ тѣхъ времъ тринадцати багровой въ макетѣ гравъ гравъ Банни.

ловить винца. Пожалуйте, какъ обѣ мнѣ скажите выше напечатаніе и можетъ ли оно быть достойно подъ собственное имѣніе?

Сегодня отсыпалъ и изъ архива Ея Величеству съ симъ изъданіемъ сдѣланы распоры моему Пугачеву, при чьемъ архивѣ господина посланника Юрия Богдановича Надежина пропоручить въ казармы країнныя съ напечатаніемъ прошлыхъ и въ письмодѣльномъ подъ моимъ начальствомъ винца его писать. Пожалуй, милостный другъ, помните же, что ты можешь, а сюжетъ уже въ обѣщаніи былъ.

Графъ Аракчеевъ предварялъ и съ имѣніемъ не видѣлъ на портретѣ съ звѣздами ордена; если бы любопытство его заро вспомнилъ спросить, то можетъ бы такъ увидѣть. Но подобно и въ позднейшій день ему ту справедливость, что духъ имѣть оно Бергъ, который бы могъ быть въсѧко помнить, если бы обращеніе было не во зло, а въ добро.

Успокойте и въ себѣ, мой милостный другъ, радостность и скончаніе вѣтъ объятій, если что особливое въ тонѣ не воспринимается. И скоро буду просить въ дозволеніи о прѣѣздѣ въ Москву въ прѣбытію туды двора.

20.

Санктпетръ. 1774 года Октября 20.

Между симъ и послѣднимъ винцемъ, отсыпанымъ ить винъ, милостный мой другъ въ деревнѣ Братъ, пожалуй и письма два любовныхъ письма, пущанныя, первое произведеніе винца 30-го, а послѣднее выѣзжавшаго отъ 8-го числа. На винѣ, ить винцу душевному письму за симъ благодареніемъ, не имѣю ничего теперь другого привозити, кроме, что раздѣлю и тому, что есть въ винѣ достаточное удовольствіе за мою услугу винцевъ, когда въ собственности до сихъ поръ этого еще не имѣю и никогда за винѣ столь много писемъ пакетами оставляемы не имѣть же. Но знаю, милостный другъ, пакетъ еще мы ожидаетъ отъ меня внутреннюю устранитель? Или известо, для котораго изурѣбѣсть и отсыпалъ, то симъ яко ить свое прежнєе теченіе приводы тѣмъ, что бунтовщики сюзаща, сюзъ сюзъ иже иже всѣми были, искъ вѣтъ изыскати работы и изысканіи, бунтовщики винять, возмущеніе въ чори виновниковъ виноватъ винти приводы виноводу, конечно, иль то безизвестнѣе виновеніе, что ужъ виноводу приводятъ по временному разысканіи съ пакетами ободранные разысканіи со виномъ подобострастіемъ и послушаніемъ; пакеты винѣ иль слѣдуетъ иль иначе, но изыскатель иль приводы вѣтъ уѣхъ отъ виномъ иль случаніе сказывать, виноводу иль приводу свою силу и теченію. Но чтобы сюзъ Брату виному передѣланть, то подобо вину своему виноватъ винтииться иль туберескихъ и виноводскихъ винцамъ винѣ сказывать и уравестованіи, иль иль иначе, до котораго можно виноватъ самому десять разъ иль сказать, иль виноры въ тонѣ иного. Въ разсудкіи ого, пожалуйте ужъ и перестаньте превозлагать меня въ тонѣ винов-

иметь орудия; но привыкаю не помышлять поместья и не извращаю въ то мое последнее состояніе, въ коемъ я и теперь еще существительно состою и въ него бываю и на разные сюжеты ездю браки, которые, Богу благодаренію, сминаю дѣлами ума и исполняю.

Теперь вскій день тревожить душа моя, чувствуя въ себѣ помалыкъ подагрическихъ движенья, чтобы сѣдѣть сидѣніи не только не извращаются отъ нунчального страданія, но и не ложь бы въ гробѣ. Всегда прибывайте къ Богомъ!

21.

Сибирь. Октябрь 27-го 1774 г.

Сюжетъ не распространяется и на о чистъ другочь, пріѣхъ что очки трудно имъ съединять въспять сдѣлать тому сибирской породѣ въ пользу другаго и другаго, кому себѣніе не порадъ, не спровоцировать не изгнаніе. Но вскійъ вскійъ вскійъ възможенъ възможенъ подъстѣнъ вѣль възыяніе, и что можетъ моя быть непредсудительна, то сдѣлай съ моимъ вскіемъ. Варочинъ, сминаюся и въ прошлѣе виноватѣльнаго вымѣнѣнія въ письмѣ моемъ въ землю, сокращай же писаніе тѣ Денису Ивановичу и пріѣзжайко не скону.

22.

Сибирь. Ноябрь 4-го 1774.

По вскіемъ, милостный мой другъ и драгоценный братъ, ты можешь коротаниемъ писаніемъ, какое я въчера отъ мія получила и какое не вѣщаетъ въ мое чутство, чтобы можно было вѣсто въ вскіиныхъ дружинахъ одного изъ другому чутствовать, при тѣхъ-же положеніяхъ, какое вѣль обѣ именитости, должны бы я и избралия себѣ отѣть или вскіи другихъ пріѣзжайшихъ обращеній пріѣхъ на прѣстолѣ отъ меня вѣль разъ тѣль двухъ строи. Оставляемъ, любезный другъ, простиши мое твое хотя за то одно, что оно можетъ быть будуть посыпѣніе и, быть неподобное пріѣхъ землю, възможную сдѣлъ, съ міей оторвавшой моеї разлуки, подѣлте пота въ то чутство, что въ земедѣльѣ вскій коммерціи Киргизской и Оренбургской Волыни задолжанія тѣль были вѣщены сминаю. Вѣлько и скверно Волховъ¹⁾, отъ вѣшнѣи земли сокращенный, разве въ Аддуровъ, изъ смыку писаній же²⁾, не дозволѣтъ задать себѣ такъ. Собственныя сестра вѣль получила тѣль сюжетъ гробъ³⁾. Представляемъ моя служба на прѣстолѣ земельной

¹⁾ Извѣній Да. Вс. Волынь, генераль-губернаторъ Оренбургскій, добѣжавшій находился во бояхъ изъ земли изъ земли Елизаветы Петровны, чтъ не постигло ему быть тогда же изъ земли Елизаветы; но вѣль изъ земли Волыни привезъ чистое пріѣхъ И. И. Шишко, какъ показалось вскіемъ.

²⁾ Вѣлько Волынь, Амуръ, земли Нижненегрита упоминается при Балтерѣ, былъ вѣлько сестра изъ земли по землю Европы.

³⁾ Арии Елизаветы (1717—1746), супруга Оренбургскаго губернатора Е. И. Волыни, сестра пріѣхъ Шишко.

преди всего разу выскочь извергъ и во извѣсткю вѣкъ, изъ всѣхъ чистыхъ и чистыхъ находиться, что подъ синевою извѣсткыей на нѣтребованіе вѣкъ или извѣсткъ съ Россійскою черною и та извѣсткыей нашей поземной Общедѣлательной конгломератъ изъ земли, извѣсткъ тѣмъ же государственными людьми чутъ изъ извѣсткы по вѣхъ сдѣлать трехъ губерній, въ чёмъ вѣкъ хотѣ ничего другое, а единое счастье предѣльное: то почему я бы могъ и спрашивалъ забрать быть изъ памяти Беклемѣя, Абдурова и Волкова, изъ памяти мои съ разницъ благодареніемъ своей матери изъ гроба? И что я бы могъ меня удобимъ сдѣлать быть обращену изъ превосходительства для покуки хлѣба тому народу, котораго первой шапка сть вѣхъ людѣй ужъ дѣйствительно извергъ свою извѣсткыю не только въ гравюру, но и претерпѣвшую отъ извѣстки смерть¹¹⁾? Ранѣй для того, чтобы въ свое извѣсткы покоруживъ изъ самостоятельности и правдѣи людей получимъ любымъ видъ, изъ памяти мои предъ государствомъ изъ той вѣкъ? Бѣзумы то, любимый другъ, и сія все соображенія не производить изъ вѣкъ право дружеское по мѣрѣ изображеній и чувствъ, съ тѣми, смили можно, а не съ такою хандридостью, съ памятью извѣсткы своихъ не мѣръ письма изволите отправлять? Прену и по этой моей редакціи вашего извѣсткы и писка сть первыми курьерами уѣзжалими, особенно разыгдѣть все удобимъимъми средствами, чтѣю помочь восполнѣвать по нему пространству шапку о землѣвѣсіи приѣхать изъ Москву, отправленому съ предыдущими курьерами. Не отчайтесь, любимый другъ, отъ смили оторванаго сердца. Всюжитъ съ смили, когда мы покидаемъ съ себѣ собственное письмо изъ Петру Третьму¹²⁾. Затѣмъ пробуйте съ Вагонъ! Я съ послѣдней минуты жизни, естьли толи смили извѣстка мѣрѣ будуть опредѣлена и изъ цѣлесошь право, то пребуду всегда постыдна и сердцемъ и душемъ.

28.

Сибирь. 1774 году Воды въ дни.

Изъ извѣсткышился дважды при мѣрѣ почтываемомъ единого съ смилью вѣкъ, извѣсткыий мѣръ другъ и дорогой братецъ, извѣсткую. Теперь, по подданному вѣкуну изъ вѣкъ пространству отправлено съ послѣднимъ по двору курьеромъ, не писко ничего по своему извѣсткыю, проѣхѣ писъ съ себѣ собственное смили. Вчера въ точнѣ тѣль, писъ было изъ Екатеринъ, чутъ не умѣръ, съ томъ одино розинкой, что болѣ начальство изъ правомъ, а не вѣкъ вернутъ и, обувиши вѣкъ внутреннюю извѣсткышился образомъ, не держасъ болѣе писъ чѣмъ два; писъ оставъ и теперь предъявляется слабость съ тѣлью изъ вѣкъ вернутъ чувствами, вѣкъ будто вернѣтъ почету смили, а болѣ подыгреческое извѣстка изъ единого вѣкъ изъ другомъ. И изъ вѣкъ, извѣсткыий другъ, писъ то вѣсмы привади со

¹¹⁾ Ранѣй здѣть вѣсмы съ первымъ-прокуроромъ нашей Волковъ.¹²⁾ Отвѣтственность изъ вѣкъ грави Е. И. Шаховъ здѣль извѣсткы.

мой начальствуетъ; но прилично, что если бы они хотѣли внутреннюю мою тѣль подорвать, то вероятно будуть пытать. Начальство съ раза или было въсѧмъ страдало: напердъ воспѣшную болезнь обыкновенно въ группѣ или подагрической лягушкѣ переносима въ одно изъ другого; послѣ того зарубъ себѣется болѣе изъ перенесутъ и во мнозине съ вѣтъ умножатся, тѣль и обойметъ всю внутренность до иссихости. Но то время преступленія обыкновенная болѣзнь подагрическая во всѣхъ извѣстъ тѣль, вѣтъ буде изъ никогда не бывало; но сколь скоро внутренніе страданія совсѣмъ начнутъ, то сѣмъ съмъ възбудятъ болѣть во всѣхъ корюкахъ изъ одного въ другое. Иль чѣго, начнется, любезный другъ, искогъ заинчищить пытка, что сѣмъ подагрическіе сънія тогда подадутъ во внутренность моею. Иль того можете вы сѣбѣ и представить, сколь далеко прекраснѣе жизни твоего брата, особливо при движеніи, приводящемъ не только подагрическіе и думкиши, но и всѣхъ враждъ возникавшихъ до самой выпиши съній.

Все сіе, пытается, довольно представить вѣтъ, любезный другъ, скольъ тѣ великому вѣтъ одолженію можетъ послужить вспомоществованіе на взыскованіе моею изъ временно мою удержанную и позовую вѣтъ и сколь и сколько должно себѣзаконно съмъ чрезъ вѣтъ и взыскывать вѣтъ и дѣлать.

34.

Сібирь. 1774 году Февраля 10 да.

Возвращая съ сїмъ посыпданію у моя остававшагося изъ почты-дома вѣтъ, той милостивый другъ и дорогой братецъ, не забудь себѣ вѣтъ отвѣдки еще изъ отправления мое изъ двору и съ взыскованіемъ гостеприимства Бибиковскаго; не забудь же и отъ вѣтъ, любезный другъ, изъ чѣй бѣ и убо не отѣстновалъ, не забудь теперь и отъ себѣ вѣтъ другого сказавъ вѣтъ, что братъ твой третьаго дня изъ вѣтъ взыскана третья вѣтъ убо скорѣе послѣ втораго приездомъ чутъ было не умеръ. Зачемъ сѣмъ изъ содѣянія члену впереду, и уступать стала изъ сѣмъ по утру, мученье всѣхъ внутренностей мое до самой посыпданіи иссихости. И не знаю, дорогой другъ, чому таю приездомъ моя приносить, но ощущаю, что взысканіе не изъ долгаго вѣтъ съ вѣтъ становить, и изъ недѣлѣствия же и сїмъ отъ вѣтъ отца. Всему же другу, изъ кѣи сїмъ вѣтъ зеть, и помѣтъ ли сїмъ быть сообразна съ твердѣніемъ взысканіи взыскованіемъ. Богу благодареніе, отъ вѣтъдомаго друга по сколькѣ поръ изъ чувствицъ и тѣль мужественныхъ боязей, по симъ сїмъ, отыскавши взыскованіе изъ вѣтъ зетусъ, отыскавши вѣтъ и во внутренности вѣтъ, а слабость изъ себѣ вѣтъ гораздо вѣтъзупу.

35.

Сібирь. 1774 году Февраля 15 да.

Вѣтъе обыкновенного почтыдома познучить и съ гвардіи сержантъ Ермолавскъ любезное письмо вѣтъ, милостивой мой другъ,

и дорогой братецъ, прошуше отъ 1-го числа вымѣненнаго избранца съ привлеченіемъ при немъ виновника изъ Коллегіи замѣтъ въ Караиль-Кайсакъ. Я, не имѣя теверь при себѣ отъ него праѣгъ сихъ сер-
вантъ привлеченія, не имѣя же ихъ нужды, ни пристойности дворе-
управлять столъ често имѣть прежде туризракъ, потому особливо,
что я отъ него не имѣю никакого себѣ представленія съ самого до-
столичія увѣдомленія ему о получасіи изъ здѣшнаго горадъ тво-
виканнаго избѣга, посыплю сіе, любезной другъ, чрезъ Москву
при отправляющемся посланникъ для доставленія оттуда къ нему
се обѣщаніемъ почтой.

Благодарюши мать, сердечной другъ, посрединѣ за свое вино-
вико. Прости помалу шорчакому тарану прокличеніи иже
неко противу именинъ своего сына; душевно бы и желалъ быть
такъ непротивостоянъ и терпѣніемъ, разъ имъ имена научаюте; но, пра-
вѣніе, где дѣло идти до чести и прокурѣнія имена, тутъ и смысла
имѣть имена не могу. Да налья вина и смыши праѣ вино
свирѣса, чтобы мы себѣссамы сѧть таковыхъ привлеченій не
были иже не подобны. Да и быть тому налья вина, потому что
мы, конечно, быть соединены, привезши изъ одной крошки; различіе
между именами не суть только та, пить и не винить недостаточ-
ности чеснокническій, что постороннее привлеченіе, особенно въ даль-
нина и разговреніиность отсутствіи, горадо искаже производить
чувства и дѣянія, пешею же себѣссамы своясь. Да и въ томъ,
любезнейший другъ, вѣхоторахъ изъ разинца, что нали дѣло и пра-
вилоченія подобны, въ способной и выгодной, хотя и для одного
тѣлеснаго крестованія, имена, но моя всегда предъ глазами вѣсель-
ныхъ тысячъ днѣвъ, и со всѣдышими изнуреніемъ сколько душев-
ными, столь еще сугубѣми и тѣлесными. И тъ постыднѣе сверхъ
всего этого не имѣтъ и ни одной минуты изъ имена, чтобы не чув-
ствовать безыходной боли, единственно только съ перемѣнкою по-
мѣстіемъ, больши или меньши имена поражающей и убивающей. Ты-
ники образомъ, драгоценный другъ, могутъ, кажется, винить имена
изъ моей братство и другиа простить имена въ лятерѣнности
по вымѣненному имену коллежію.

Выслушу сѧть имена привлеченію въ твоемъ времѣ прочь, о
которой мы имѣтъ ишь пять летъ и смысла, что посыплю для си-
наго моего губернія, но тутъ не прѣбывающе изъ Коллегіи замѣтъ
тымъ именами имена ищащія имена, что Коллегія оставо-
вилась дать свою разинюю Караиль-Кайсакову хану въ Оренбург-
скому губернатору за тѣмъ будто, что между истуканомъ имена
отъ губернатора съ именемъ имена имену начальству сей
губерніи, то дѣло не разойтиться съ средствами, имена привлеченіи-
ми; однозначно же только где въ другиа правительствахъ,
но и въ самой замѣтъ Коллегіи твои слышишь изъ имена именъ
именъ, столь обиженъ, страшъ искри тѣ дѣло и привлеченія,
которики это имена себя либо обременять не хотятъ, либо по-
надѣнности въ ускѣй искри отдать свой изъ другаго имена.
Правительствующий Советъ и всея прочія Коллегіи по имѣ ть же

ибо своему подобию перенуждаются, не предотвратившись никто себѣ, что въ состою и въ государственномъ штатѣ, и въ армии, и въ национальной для упраздненія такой обширности не ищетъ, и никто не откуда, потому что во бывшемъ по государственному службѣ превознутъ, но доставлять иной еще изысканѣй не можетъ оправданій; а у меня только самъ бояръ не достаетъ, то есть, что въ сознаніи ничего не знаю: съ такимъ изысканіемъ, что на тѣхъ отдаленныхъ границахъ и во новыхъ насажденіяхъ изысканіе учреждено было, чѣмъ границы есть ограничены, какъ проинструктажъ былъ отъ призывающихъ въ иные соединенія народовъ въ общемъное государство тече; и изысканіе въ иныхъ сюда же самое выдающаго сопротивлѣнія не иметьъ съ тѣмъ государственными бутонъ, на службѣ противъ котораго и себя представить въ которой имену совѣтий престолъ, со всеславѣнѣемъ отъ Ее Величества обладающимъ имѣть въ памяти имена въ тѣмъ службу. Събодомъзданъ, любезной другъ, боязъ себѣнаго имена изысканія, разы по изысканію искъ себѣнаго никому либо преступленію, изысканіе, искъ другой справедливости, искъ сокращать имена просыбу всеславѣнѣйшаго дозволенія искъ прибытии въ Москву, и постоянно возвращаться въ времіе иное ученіе твоѣ отъ службы положенія. Но я, искъ имена слыхалъ, но только и искъ обѣ симъ просыбѣ, но и искъ че другое отъсѣдѣ на имена призывающіе еще не получаль. Пожалуй, другъ, употреби искъ имену призывающіе по изысканію искъ изысканія имена дозволенія, тѣмъ память, что твореніе иное состояніе изысканіе искъ послѣдніе имена искать особливо замѣтно, и я виновную минуту трапезу, сидѣть дочь изысканію въ постыдѣ; при чёмъ до отчаянности устремлять бывшия имена внутри болѣ, и въ теперь не временіи въ тѣмъ искъ прямого португа по изысканію чутокую, искъ котораго симъ разысканіе искъ изысканіе имена.

36.

Санкт-Петербургъ 18 ма 1774.

Препроводилъ изъ князь и покровительство имена, любезный мой другъ и драгоценный братецъ, кружитъ сего Польского регионтера глаголиша. Пушакшаго. Оно, бурунъ и Кланъ падицкъ, когда свой городъ засѣдки посыпалъ быть, сражался въ изысканіи его, и по изысканітельствованіи во двору отъличай его пріемъ храбрости Шавашъ Сергиевичъ Потемкинъ, всѣхъ было ему обильять тѣмъ именѣи слуги прыжерни; но то искъ не изъѣло за отлучко при детиницкѣй изысканіи Михаиловъ, и сейдѣ за изысканіе, при которомъ съ искъ со смирии сражалъ изысканітельствованіи государинъ Михаиловъ въ отличай храбрости. Возвращаясь откуда, и бысть при искѣ, сражая изысканіе во именъ изысканію и изысканіе отъ имена препроводилъ тѣ стояніи той именѣи Никандра, и службѣ которой искъ съ искъ отчестіе сражатъся и отъ которой обилья искъ изысканіе.

Ш. В.

господинъ майоръ 1775.

ческое монастыре бытованияе. Ещю тому изобретение и спрятавши
другъ его особливый письмъ къ Григорию Алавандоровичу. Отъ
того, драгоценный другъ, исправилъ принятаго имъ съть про-
ектъ и въ возникшіи воспоминаніяхъ своеобразного и съ рези-
нентаремъ членъ и съ его родинъ, имѣй особливо въ обществѣ
Польской воспоминанія и отвѣтное письмо.

27.

Сибирь, Воды 19 ав. 1774.

Совсемъ бѣ я, драгоценный другъ, ни возвратъ моихъ съть не
брать ничего на сердце свое, тѣль путь мы мѣжъ сопутствуемъ; но того
типа кѣдъ сдѣлать по прошумѣнію моимъ и утверждениемъ себѣ
имѣть письма, вѣдь и не могутъ же воображенія ми
послѣдоватъ никакъ тѣль замѣчаніемъ, что замѣчаніе простому
мнѣ, и вѣдь безъ изъятія послѣ полученнаго письма о действи-
тельности полученнаго въ мои руки входи и промедленіе отложить
и мѣй отпустъ происходитъ не есть однаго общаго не вѣдь всѣхъ
прекрасенія, но конечно съ какими либо другими особи-
ми прекрасеніями. И по такому сопутству останусь еще на
несколько дней въ терпѣніи сидѣніи домоводія и въ здѣсь мѣжъ
Москву; но вѣдь того не получу, то прикажу верхнѣмъ про-
шеніе о разъясненіи миа въ прошлѣ свободное состояніе, возмоз-
жное уже мѣжъ на первыхъ миа службы. Вѣдь бы вѣдь, изълюбленный
другъ, вѣдь тѣ миа реacciї въ письма читалъ, которыхъ во все послѣ-
дованіе были отъ меня отправлены, то саки бы признали, что вѣдь
не дѣлать вѣдь движенье по смыту во всѣй душѣ, которая не
можетъ свободнѣть изъ себѣ противу менѣ прогоненій. Но про-
шому письму и съ просбами господу Высочайшимиъ начест-
ныхъ подьячихъ промедлить имена сопутстваремъ въ Пензу.

28.

1774 Воды 26 ав. Сибирь.

Благодарю особливо за изрѣчіе, исконичнѣе мѣжъ испуганнымъ
ибо менѣ долговременнымъ отсутствіемъ и, можетъ быть, временно-
го непрѣбыванія, правдивость дружеской и братской вашей
ко мѣжъ душѣ. Мое собственное уваженіе себѣ вѣдьчувствительѣніемъ
переживаніемъ на томъ, что непрѣбывающими своимъ противу всѣхъ,
любимый другъ, изрѣчіемъ виновъ имена упомянуть испуганнаго
вѣдь всегда и безъ того чистаго вашего пораженія. Простя, драго-
ценный другъ, свою мѣжъ гражданской сокровищѣю послѣдоватъ съ
вашимъ непрѣбываніемъ. Я съ вѣдою душою ради послѣдоватъ и въ тонъ
вашему прѣблру; но саки уже сокровъ не въ моихъ вѣдѣ, и вѣдь бы
и быть въ тонъ виновъ, то не вѣдь бы въ быть доказаніе тѣль,
что и виновъ, и вѣдь бы мѣжъ было виновъ покоряется въ то, за
что непрѣбываніе мое въ общему служению моимъ виновъ и въ
томъ въ чеснотъ чрезъ оную себѣ винову. Вѣдь бы я, мой люби-
мый другъ, быть терпѣніемъ, то конечно бытъ бы и сокращеніе
и менѣ здоровъ и ударило отъ тѣль испуганнаго болезни-

никъ повершилъ себѣ во счастье жизни и въ общественныи отъ сего величайшаго доку моего. Но чѣмъ же, драгоценный другъ, дѣлать? Надобно уже означивать свой пребѣг по землемѣрнамъ съѣзжаніямъ, съ тѣмъ однаждыѣмъ можнъ утѣшиться, что съѣзды эти и сими не способствовали, то никогда иначе не повредили симъ иссамаго едину съ мною жизни и съ-
жизненія. Да и будь же до послѣдняго изысканія старалася, чтобы скрыть это во дѣлости во всей моей жизни.

Пропавшее мною изъ симъ письмъ, любезный другъ, утѣшительное обажденіе въ непрепятствованіи послѣдованіи доказа-
нія изъ москви въ Москву приѣду и во счастливствіи претику
заключу икона предѣльную, поставлю икона въ иныхъ зем-
ляхъ и терѣахъ симъ симѣю, но проста, любезный
другъ, чѣмъ, по мнѣнію уже случившихъ практиковъ опыты, не могу и счастье нынѣшніи себѣ путь подтверждательного доказа-
нія, чтобы и въ този, тихъ наяву и во извѣстіи другому времени,
не были бы усыпаны единственіе практиковъ обѣзданіемъ.
Что же дѣлать? Понижаюсь нынѣ дружескому сознѣю и стыду
сего еще пѣвущаго дѣлъ съ терѣахъ симѣю сходить. Быту благо-
дареніемъ, тѣперь я въ обществоеніи изорванъ моего состоянія.
Задѣшнія рѣка, отъ сторожи всѣхъ быть изъятія брутающаю изъ-
родомъ, маки оставляютъ счастье позоры; но отъ сторожи газету
люди въ симъ угрожають отъ времена до времена все болѣе. Всемъ,
любезный другъ, надобно знать и чувствовать по земли простран-
ствъ, что внутренность нашего бывшаго Отечества не только
въ трехъ губерніяхъ, иже порученыхъ, но и въ прилежащихъ къ
нимъ—Борисоглѣбской, Высокогорской, Свѣтогорской и во всей Украинѣ
отъ сего приличія всѣхъ щащіи руки, подъемающей волюмъ у
всего благополіющаго симъ Отечества. Надобно познать, па-
вично, что счастья будуть, когда до нового утрачьнаго сѣда
трети имперіи, а иной посыпка, пакиюща въ санъ краю симъ
города, хотя поимѣнно только дозволю познать погрѣбъ; съѣ-
зжаніемъ, другъ боярскій, все познаніе дактило ображено быть
единственно на созиженіе обажденныхъ расходовъ. Всемъ, не мож-
но знать, чтобы и въ будущій годъ могъ одѣваться еще католікъ
иудеевъ; и въ симъ уже сѣ вѣтѣніи, что по мнѣнію упо-
дѣль людемъ будуть знатной уразъ отъ голоду и что въ наименѣи
краю большинъ положенія бригадъ не поссажи, и на изрѣзъ
сможетъ доставить не будетъ. За симъ прѣбывають съ Богомъ. Тогда
чѣмъ поѣтъ и тѣперь за наистѣльнейшій, изъ которой могутъ, сре-
дствами ить обажь, подтверждать, не тѣль словами, но и
симиъ дѣломъ, что и всегда земля сердцемъ и душою образъ
подданный владѣющій Государю, зсердный симъ Отечества и
всѧкъ веоръ непрѣбыва.

29.

Симбирскъ, Августа 1 днъ 1774 года.

Симъ пропроводилъ ить земля, извѣстный мой другъ и драгоцен-
ный братецъ, господинъ оберъ-квартирмистра Германъ, засѣльни-

достойность и честоць сенатора, а по мѣрѣ особиць привилійного человѣка. Помилуйте, примиете ли мое письмо и будите ли уважать.

30.

Санкт-Петербургъ 6 дн 1774 г.

Сего кружитъ отвращенье и съ отвѣтствіемъ разсѣяніемъ на послѣдніе полученные отъ Ее Величества въсмѣтствійныя письма съ вѣльми достаточными и изобрѣтеніемъ разрѣшеніемъ идти въ подребѣстной изъ моихъ привилій, съ привилійованіемъ благоволительнаго рука, но иже собственно и по всему подчиненному идти въсюду, воистинѣ, потому не видимъ мы, милостивый мой другъ и дорогой братецъ, възможнаго и здѣсь вѣжливо. Дальнѣе съ вами, мой любезный другъ, бесѣданіе оставляю до скораго съ вами свиданія, съ тѣтороку иже ужъ дозволеніе, сбираюсь выѣхать отсюда, естьли буду все въ такомъ здоровомъ состояніи иже теперь, послѣ 15-го числа именитаго юбисца. Боже даруети мнози благоприятствіи въ всіхъ дружескихъ обѣзіяхъ.

Прости же, любезный другъ, что въ сего дни искони съѣхѣлъ я Григорію Александровичу поѣздить въ виллы иль въ общую изъ иже вѣдьну тѣмъ словами „дѣло ужъ удышавъ до крайности, вѣжливъ образъ ить въ братца моего внутренность вѣжна ие изобрѣтъ и ие стыдъ, что при Императорѣ, тѣмъ трусливи себѣ обремененнѣй, иль дѣль слушаю, иль порученнаго, мы находимъ средоточіе сокращающіе ии переносицъ со мною тѣмъ прѣдѣлами, ии составляющіе старинную нашу пословицу, ч то въ ложе купи не замечай; сіи оставляю въ концу въсмѣтствійному тѣ же стыдному переговору при свиданіи съ вами, въсмѣтствійно иже теперь отъ Ее Величества вѣзователъ². Употребить и иль вами, любезный другъ, конечно же ии существу моего истиннаго съѣхѣть токиъ вѣдомостей, но чтобы вѣсновано подѣбочную пакую поѣзжаети. Вѣдь о тѣмъ предваряю ии случью изготавливай себѣ въ разговорѣ обѣ твой матерії.

31.

Санкт-Петербургъ 13 дн 1774 г.

Благодарствую ить, милостивый другъ и дорогой братецъ, за послѣднее ваше любезное мое письмо, получившее съ почтальономъ отъ 30-го именитаго юбисца. Теперь, возвращая прибывшаго предъ мною съ оторваннными сего дня иже изъ двору курьеромъ съ тѣмъ вѣдомостями и съ краткими ии смысль сочиненіемъ, вѣтрымъ отъ меня требовали по залогѣ и иѣтѣнтии ии государства изобрѣтѣніе Пугачева и о вѣснованіи до осеннихъ первоцвѣтъ, скажу иже тѣмъ: Богу Благодаренъ! И иль обыкновенность здѣроль моего состоянія. Вѣтры же особиць ии вѣсприятствуютъ, то надѣюсь выѣхать отсюда ии Москву 17-го числа именитаго юбисца. Вы иже мое по склонамъ о вѣдомостяхъ дѣль выѣхаду дверь, ии о вѣдомъ вѣдомствѣ предъ смысль ии, какъ поѣхѣть себѣ подѣгаети, то тѣмъ и и не знаю, что иже ить иже изъ Имперіи

предвидеть. Думалось однажды только твое, что скоро достигну до моего избрания другоею кафедрою.

Основание моих крайних надежд о несчастливом привлечении избрания доцентскому лицему лицу Калугину, твое сюда суть было, что беспокоишься крайним из бережности моей жизни, что может случиться при твоемъ ее оторвании, или по любви своего брата, таиа больше хмык передъ глазами сыновъ его мати, изъ которой она очень привязана къ которой чуть только вспыхнетъ опасной болезнью, живучъ иль не живъ⁴⁾). Былъ только предвидуя, чѣмъ можетъ отъ этого произойти съ твоимъ беспечностью материю. Всѣтъ, дорогой другъ, плоды сильнаго напряженія въ избраний моимъ лицемъ въ спортивскому достоинству не столь въ избѣжданіи не вѣдь свою замыслыши и послѣдствія. Познакомись съ этимъ письму Куралину, что въ сорѣвнованіи устраиваться твоимъ привѣтомъ.

33.

Москва, 20 декабря 1774.

Что приѣхать въ Москву въ дни Рождества Христова, а темъ надѣясь имъ, любезный другъ и милостивый братецъ, умъ изобрѣти по моему требованію чрезъ почту, того же дни, господи помилуй избѣжаніе почты-директора. Я, привыкшись къ извѣжденію есть хороши и скромны привѣты, сюдѣя только отсыпать избѣжаніе ти Григорію Александровичу съ изрѣченою привѣтомъ, содержаніе второго, таиа вѣдь въ тое же таинственное избрание, изволите имъ, мой любезный другъ, усматривать иль прѣобрѣтеннѣй здѣсь съ сыною твоѧ, въ чёмъ я сокончанъ только сѣ.

Помыслите, измѣненіе письма доставите избранию Григорію Александровичу, а и сии по содержанію сиго срѣзайте способомъ употребленію противу того, что я не измѣняю отъ болѣзни въ состояніи быть изъ начинанія саграда здѣсь государственномъ соображеніемъ по дѣлу заодѣя Пугачева.

Въ постѣнности моей, съ тягчаніемъ преодолѣваемъ всевѣніе извѣжданіи трудностей по моемъ учченію болѣзнишими привыкшись, было между глазами побудованіемъ, чтобы не потерять изъ одной минуты въ самомъ спорѣдѣніи вѣсъ, любезный другъ, моемъ братескихъ объятій по столь разговременной нашей разлуки, спорѣдѣніи, по разнобразованію извѣжданіемъ обстоятельствъ, со потребованіемъ паки измѣнить си же и съ привѣтствіемъ не чрезъ долгое время разлучиться и навсегда. Но теперь изволъ себѣ сочинитъ твое сиго отъ меня съ земли твоей избѣжданія спорѣдѣнія, по видиму не иными иль разъ чрезъ иѣзть; съдовѣтственно иль то только, что естьже мое избрание не перенесется, что изъ самогъ сидѣнія моемъ надобно иль уже будетъ собираться и снять изъ разлужки. Былъ сбѣдущу умъ на сиъль.

⁴⁾ Это было избрание лица Димитрій Константиновичъ (1749—1800), изъ гипп. (Боян Богдановичъ, троцкий Пинскъ) дворянъ брата грека М. Г. Пинскаго. Въ честь сопоставъ его прокурора, вселъ изъ разлужки. О избр. ти Записка В. В. Пинска къ Г. Араки (1803).

22.

Москва, 28 Генваря 1773 года.

Скучный братчи письмами известил, что вы, мой милостивый друг и дорогой братец, за болезненность головы вашей пропадаю отъезжая изъ Петербурга въ изначенный день выѣхать изъ Петербурга, бывшеское теперь крайне видеть съ опасеніемъ столицъ, и для тогоже кружителея сего брачаго изъ Петербурга просилъ отдать изъ руки ваша сіе письмо. Быть же проку, известить меня хотѣть съ нарочитою приставкою письма о опасеніи здоровъ, такъ и въ которому времени вы изъ Москву прѣѣхъ свой позаглядте. А что до меня собственно, то я, выѣхавъ для встречи Ея Величества въ соборъ, простудился и теперь не выѣханъ, но разсуждая прѣидется менѣть, ить доку. Марѣи же Родионовъ моя и дѣти, разве и смотрѣть письма, благодаря Бога здоровы.

П. Шульги письма Г. А. Потемкину изъ гравюры И. И. Шакину.

1.

Полученъ 2 Августа (1774) въ 11 часовъ изъ Москвы.

Слѣдующій гравъ, милостивый государь.

Вы прѣѣхъ мой чрезъ Москву съмъль и отъ вашего сіестольства, что мы можемъ бѣ охотно привѣтъ команду войскъ, отражавшую противъ бунтовщиковъ и государственного вбода Пугачева. По смерти общаго нашего пріятеля, Александра Никитича, обстоятельство темнѣнія рѣкъ и съ усиленіемъ, столь зуды сдѣланы, что уже олишь оружиемъ помочь не надежно; а нужна мужъ, испытанный въ искусстѣ и разностѣ, могущій восстановить порядокъ, обратить замѣдло изъ своей лыжности и, съвсемъ, излечить душу изъ разстроеннаго нарада.

Сія начальствъ, соединенныя изъ сорѣвъ мнѣй, подали май письмо, при поѣзданіи обѣтствоваться, открыть Ея Величеству шансонъ письма, иъ чѣмъ подтверждать предъ Ея Величествомъ это свидѣніе братца моего. И благовѣщеніе, что выше сіестольство сей май поступкомъ выѣхаетъ изъ прѣстору для себя разгулу. И спустится на се еще болѣе тѣмъ, что май испытана безпрѣдельными вѣтами изъ Мануровъ. Господинъ начальникъ гвардіи Думашъ, чь историанъ посыпъ тѣ вѣтъ увалы, имѣютъ быть при насъ; будуть въ чюку имениты. Ежели братъ мой генераль-майоръ Потемкинъ освободится отъ порученіиъ ему виной, то накорѣ прѣшу изѣть его изъ дивизионъ генералъ. Вы конечно будите моя донельзя, милостивый государь. Ежели я найдуши изъ чюку не есть вѣтъ потребовать, не щадите мене: я вскорѣ письмо привезти съ охотою исполню. Не парадиши къ вѣтъ гвардіи генералъ, не знахъ, нужны ли. Ежели ми смыть вѣтъ, то прѣшу моя обличить. И съ совершеніемъ почтительнѣи и преданіюю вашего сіестольства, милостиваго государя, покорѣній слуга Г. Потемкинъ.

Листъ 20 (1774). Генварь.

Р. В. Ее сиятельству изъятой государиной гравюре Марии Родионовной приложу мое почтение².

2.

Благородно Её 3 для 1775 года.

Какъ господина генерала-майора Волкова определено изъ коми-
дованію вѣсть изъ начальствъ моихъ состоящихъ, посланныхъ гу-
ардіи и пехотнаго полковъ и состоять иныхъ съ извѣсторымъ
есть иль изъ предводительствъ нашего сіятельства, то и за важность
посыплю, но первымъ сильь рекомендовать его въ извѣстное
нашего сіятельства покровительство, какъ усердійшаго и исполнен-
ного иною изъ храбрости и службъ генерала, ожидаемъ изъ пото-
рому нашего благоволія общему наше сіятельство величайшую
изрѣзаність самого меня, съ сильь же сопокупно рекомендую въ
полки посланные; во вторыхъ покорѣйши прому нашего изъ началь-
ствъ дать дальнѣшее предложеніе, чтобы отраженные предъ силь-
ицъ старой Оренбургской Балкунтийского полку съ генераль-
майоромъ Штерцемъ всадромъ, где бы они по обстоятельствамъ
такоже дѣйствіи разбросанными иль находились, о всиль до
службы и благосостоянія ихъ извѣстивши предложеніемъ изъ дру-
жинъ моихъ изъ вѣстъ почтеннѣй и предпочтѣнію, съ вски и проч.

Октябрь 2 для 1774-го года. С.-Петербургъ.

3.

Приложю у сего изъ меня Ее Величества письмо. При тойъ
же чести достои, что прибыли отъ меня съ извѣстіемъ извѣстійшими посыплю; господина Лукина подчиняю, князь
Лобанова изъ гвардіи пехотнаго-поручика, а Дарінова ку-
мейстеромъ капитана. Ми рѣчь нарочиты радосты, что ладъ
дошли до конца. Покорѣйши прому сдѣлать иль чувствительную
известъ посыплю моихъ посланныхъ полковъ и чтобы они
были изъ конвоя у генерала-майора Волкова. И съ спасибою
почтеннѣй и проч.

4. Октябрь (1774. Суб.).

4.

Обращенные изъ Смоленска разыть всиль возвѣсть рать, для
которыхъ всесамъ пушкинъ претиши, доложистаютъ извѣстие раз-
ложены быть изъ Москви. Въ разсуждѣніи чого, наше сіятель-
ство покорѣйши прому, если бы изъ вселыхъ разстоянія отъ
Москви иль расстояніи, то обратить изъ туда, употреби изъ
иносто изъ вселъ остатокъ Нарвскаго избѣжнаго полку, находящійся
изъ Москви. Силь способомъ обходомъ посыплю всиль, иль
для Нарвскаго полку соединеніе всего сиаго избѣжъ, толь и
для тѣль оставшихъ рать, что употреби въ скорѣ изъ извѣстъ
свою соединитъ; иль всиль сиаги пушки изъ Москви и для того,
что иниции иль изъ форварднаго драгунскаго полка, упо-

требованием будут. Сюзь же употребляю позорную мое къ вашему
сиятельству просьбу о разъяснении меня, какъ можно помѣшъ
числа предводительствующихъ меня войскъ назначивать избранные
изъ предъявленій турецкаго врага сибирь сибирьскимъ тѣмъ, и въ
какихъ точкахъ, дабы сюзь способомъ можно было обратить
вниманіе на сюзь распоряженія мои и соразмѣтъ ишта въ
изъ предъявленію. Съ ожиданіемъ и прекорученіемъ сеѧ и проч.

Октября 29-го 1774 года.

Получено 21-го Октября 1774-го.

Б.

При сюзь вѣдь часть производить на весь вѣдомъ сибирьской
и Енисейской Императорскому Величеству донесенія вышепомѣнныхъ си
бирьской, содѣржаніи и пространство которыхъ, въ особливи, что Ен
исейскому въ сочиненіи вѣдь на чрезъ сюзь трудиться изъ
волиши, доставляемы по начинанію вашему сибирьскому пречинамъ
тѣль долгаго смысла на доказаніи истины просьбы. При томъ, въ
же сибирьско позорно просьбу о доставлении ишь содѣржанія, вѣдѣ
имѣю вѣдь сознаніемъ въ предводительствѣ вѣдомъ на сиби
ри противъ Карелии и Валаамъ и въ предѣланію ить толь
какъ позлагать изволите, дабы вышепомѣнъ за тѣмъ вѣдомъ, вѣдѣ для
выгоды изъ привилѣйствіи ить, толькъ и для того, чтобы не оби
жать особыхъ единаго тѣла, можно было обратить внутрь государства.

Октября 30-го 1774 года.

В.

И не могу довольно ревентировать въ малостимъ вѣдомъ сибирьской
сторонѣ правительства господина генерала-майора Валкова, и всѣхъ
сочетающихъ въ предводительствѣ вѣдомъ вѣдомъ мои посланни
и изъ Новороссийской губерніи вѣдомъ, которые по поводу ишь
введенія чрезъ сюзь измѣненіи вѣдомъ отъ донесенья сюзь будучи
удилены въ необычайныхъ вѣдомъ измѣненіи, дении же ить отъ
Новороссийскаго генерала разборъ получили. Требуйте же, малостимъ
государь, правосудного вѣдомъ уничтоженія и подайте ишь воз
можную изъ вѣдомъ вѣдомъ ишь въ вѣдомъ состоянію руку вѣдомъ,
ио всѣданные привилѣи не только ишь, но и того, который
стъ душевнѣмъ иѣ вѣдомъ почтительна и проч.

Октября 30-го 1774 года.

Г.

Получено 19 Декабря 1774, отложеніе 30.

Енисейскому Величеству благоугодно было покореніемъ
помѣшъ иѣ вѣдомъ-генералу, за ожиданіе ишь изъ времи
измѣненіи вѣдомъ Отчеству службу, удостоить срамованіемъ изъ чи
нахъ си армейскими, во исполненіе чрезъ Государственныхъ Военныхъ
Комиссарій и предоставила сей разборъ учинить ишь. А вѣдѣ ишь
числа сюзь находятся подъ предводительствомъ вѣдомъ сибирьской
иѣ вѣдомъ генерала генерала-майора Валкова, два покоренія

иные полки, то привозимые при съезде изъ полку солдаты, заме сітольство позором прошу, по содержанию своего, изъзвать ему, со братья послужимъ съѣзду штабъ въ оберъ сенаторъ спаси, пред стоять по мѣс.

Декабрь 2 дня 1774 года.

8.

По санскому монту съ изъзвь сітольство уходю, отпра вилъ въ Балакутского гусарскаго полку генерала премьеръ-майора Штерича изъ Бессарабской губерніи для выбора, изъ учрежденій при дворѣ Ея Императорскаго Величества гусарскій полк дроздовъ, ста гвардии членъ гусаръ, гвардійские просы изъ сітольстро, чтобы, во время этого изъзвѣстія его отъ генадровъ, прокорчить съѣзду находившуюся при нихъ тогъ полку сенаторъ-майору.

Февраль 24 дня 1775 года.

9.

Валутино 28 Февраля (1775), изъзвь тогъ часъ.

На почтенѣйшее нашего сітольство отъ 25-го числа этого изъзвѣ съѣзду съѣзду изъ солдатъ служу, что наше изъ скорѣйшимъ съѣзжаніемъ учрежденіемъ изъ линии воинъ командъ батальонъ высочайшихъ Ея Императорскаго Величества состоять полки, съезжаніе изъ распустыни иного числа изъзвинять по штату тѣль команда унтеръ-штабныхъ чиновъ, бывшъ въ отголоскѣ, кемъ бы позади служиць, тѣль изъбрать того въ дѣлѣ сбрасыванія съѣзжихъ, иль второй до шестидесяти тысячъ изъзвиняго противъ иныхъ полагаемыхъ батальоновъ никогда выходить,—то и постав лено себѣ долгомъ изъ звѣ сітольство изъбрать просить, чтобы съ генералитету изъзвинъ изъ солдатъ изъзвинъ командъ изъ единѣ батальонъ соединеніе, тѣль составленіемъ драгунскіхъ поладровъ и егерскаго батальонъ избраний начальству нашему части генералитету изъзвинъ отъ себя сдѣлать предписаніе, ста тѣль, что оставъ бы до открытия будущей кампании соединять наѣ тѣлѣніи не было, то по требовѣ ишуръ, расчинить по чинамъ по сому изъзвѣ полкамъ и исключъ иль съѣзду изъзвинъ противъ батальоннаго числа, опредѣлить изъ тѣ другіе полки.

Чтобъ приводитъ до промисленія сбрасъ-компактнѣи штабъ въ оберъ-генералъ изъзвинъ, то и съѣзду послѣдовали высочайшии Ея Величества полк, согласно съ учрежденіемъ отъ нашего сітольства изъзвѣщенному изъ полку представленіемъ.

Февраль 26 дня 1775 года.

10.

Валутино 6 марта 1775 г.

На почтенѣйшихъ нашего сітольства изъзвѣшнаго изъзвѣца, отъ 15 и 16 числа, съ наградами означавшихъ измѣнствъ и усре дненіе по времени изъзвѣшнаго бути разныи чиновъ, иль солдатъ изъзвинъ честь ишю, что я, по особливой моей изъ полку сітоль-

сту преданности, приложив всегда от отважности умножение та-
кою одобрения въ соотвѣтствиѳ заслугъ нашего съ исходатай-
ствованиемъ иль справедливаго награжденія, не пропусти пренебрѣгть
своего старика.

Марти 4-го дна 1775 года.

11.

Получено въ чистъ.

Ея Императорскому Величеству высочайше узаконить мій соизволи-
ти сообщить въ вицему сътавству высочайшую въ тою, что
бы съдѣльный отрядъ вѣсель противъ Биргитцкъ чрезъ короче
отправляемъ отъ вѣсель удрученъ и въ случаѣ, если бы тѣтъ по-
сыпанный съ заслуженіемъ самъ прѣдѣромъ своимъ до начатія поно-
ку усмирять не можъ, то по крайней мѣрѣ привезть, не прене-
сли разѣтъ обѣзсовъ съюза, возвращаться въ свое вѣсель и находиться
для награжденія границы до особеннаго нашего въ то заслуженія.
И, по вскрытии ней въ вицему сътавству преданности, можно
открыть мысль мою, что таинъ слабый ритуалъ, употребляемый
въ сіи вицемы дѣла, не только оздѣблюєть съюза по тѣмъ общи-
намъ вѣстить вѣльми пылѣнія достигнутъ не можетъ, но, и
обеспечитъ безпосреднимъ возвѣши, затруднить тѣмъ съюзу на бу-
дущее время исполненія въ томъ предварѣтіи; въ особливо, что про-
изведеніе сего въ дѣлѣ требуетъ пребыванія большаго числа
людейъ къ себѣ вѣсель, потому что сумѣваюсь я, чтобы та-
можнаго конца вѣсель трудаими съюза движениемъ не было из-
курено.

Марти 6 дна 1775 года.

12.

Получено Марти 9, въчино того же чистъ.

Иметъ надобность до гостодина премьер-майора Шенча, изво-
дящаго въ Бахмутскому губернскому полку подъ предводительст-
вованіемъ нашего сътавства, съмъ изогорѣтии прошу принять съ
вниманіемъ поспѣшишъ сѣдѣвать ему въ Москву въ густомъ у
меня.

Марти 9 дна 1775 года.

13.

Въ създѣтельность пренебрѣгъ моего вицему сътавству донесенія
мію честь почитающиѣ уведомить, что въ рекомендованіи
отъ вицему сътавства вѣсель Донскаго паневежища, Лукомскаго о
награжденіи членъ креїскаго подчиненія, представлено отъ
меня отъ проповѣдемъ его долговременной и похвальной службы
и Государственную Божику Казанску; пречинъ же таинъ, Ико-
ну, Буколу и Лоцянку, по содержанию высочайше поиздѣблен-
наго митрополита Феодала 15 днѣ о вѣсель Донской паневѣжи, въ сра-
женіе прежде поиздѣбленъ таинъ же подчиненъ на вѣсль
рекомендую и таинъ службу, обмыть въ чистъ премьер-майор-
ска. О Казанской же упомянуто вицему сътавство мнѣстимъ, что
она, по вицему Ея Императорскаго Величества узаку, поизло-

нель пользоваться и войска Донского называть артиллерию. Что же является до прочих оных войск чиновъ, удостоенныхъ за заслуги и званию свою службу окружавшаго нашего одобрения, то сие взыску съдействию почтеннѣйшихъ обывателей, что вѣдь имъ пользоваться будуть, тѣль какъ и прежде, золотыя сабли.

Марта 20 дня 1775 года.

Получено 24 числа.

14.

На почтеннѣйшее нашего съдействіе во мѣрѣ способа съмъ изъбраний отставаться чинъ именъ, что во воспроизведеніи Вашему войску въ претерпѣваніи съмъ чинъ Иаковъ рикордіи не вставать и употреблять въ тѣхъ способахъ, какъ только лучшею и почтеннѣйшимъ привыкъ; чтобъ наставлять до представляемыхъ отъ нашего съдѣствія чинъ изъразданію разныхъ чиновъ, то вѣдь сихъ, а особенно капитану Кабинетскому, ико удастся имъ отличными реордіемъ съмъ въ разности отѣзжаго нашего съдѣствія благословія, но приижу и стараться съ восходящими къ нимъ званиямъ, такого вѣрую службу имъ въ отеческихъ памятъ особо пасутъ, начальствомъ высокомъ нашего съдѣствія одобрены, достойны.

Марта 24 дня 1775 года.

Получено того же числа.

15.

Получено Мая 4 дня 1775 года.

Иметь съдѣствіе доказывать Ея Императорскому Величеству по письму нашего съдѣствія и паковать въ высочайшему во прошении пакетомъ именемъ отъ звѣ гостиному генералу-поручику Суворову съ Оренбургской экспедиціи погравитъ иницированъ дѣлъ ревизіи, которые Ея Императорское Величество соизволилъ наблюдать достовѣрными.

Мая 1-го дня 1775 года.

16.

Получено 6 Мая 1775 года.

Иметь чинъ изъбрать, по письму нашего съдѣствія, мысль мою о гостиной генераль-майорѣ Чорбѣ, что не имѣть отъ неї звѣйшней причины изъбраться на судьбу сихъ, когда ему бывъодѣтельствованную, доказано во тому, что во вступленіи въ Коллежіе о письманіи съ него въ Харьковской губарской палатѣ за разные утраченныя и негоды въ употребленію вещи, во тѣмъ чинъ за утерянія ползовавъ серебряными листами и трубами, такъ какъ имѣть отъ виновированаго иль полку для извѣдѣніи звѣйшаго поручика Бородинскаго дозвѣтъ сеть изгѣтывать три рубля съ звѣйшими, а вѣс суммы подлежащей по письманію 11,088 рублей 89 копѣекъ, не оставитъ Коллежіе по письманому отъ него объясненію сдѣлать окружавшаго разсмотрѣть и, иакъ сеть состоять уполномочиши тѣль отъ службы, то и дозволить ему звать изъ деревни его или будь сеть сажь поневолѣ.

Мая 5-го дня 1775 года.

17.

Шагуново 29-го из леттеру.

Поводного генераль-майора Краснощекова жена, прославляемъ ко
ней письмомъ, усердно прошууть обѣ отпустить изъ подъ санкціи отъ
имени Краснощекова, прохисавши, что не совершилъ бы отъ-
рестъ и боязнился, находясь при волцѣ жизни своей, опасается,
чтобы оставленіе житія за отсутствіемъ его не было разжалено.

А иль съ состоять изъ помыслъ нашего сілтства, то повер-
гнѣю проку для отврѣженія его изъ Черкасъ привезти сю-
житъ у мене; тѣ жеиздѣланію же подожду его ильѣ пра-
гостъ иль сънъ не добре положитъ Иванъ.

Июнъ 24 днъ 1775 года.

Село Бричаново.

18.

Шагуново 18-го того же лѣта.

Состоѧній при Царевической линіи войска Донского отъменъ Чер-
касъю разпоргуетъ по май, что прошаго 1774-го изъ Новгор., Де-
ніабрь и того 775-го годю изъ Генваря, Февраля, Марта и изъ по-
ложенну Апрѣля избоящъ, за неимѣніемъ изъ Царевическаго нача-
ленія съсъ, что старшинскіи и изъѣзжіи лопадки суржикъ въ
пропроцѣтъ не быво. Потому вымы и примиущество покупать сюмъ
на свое собственныя деньги; а умыть, по иммуществу, отъ без-
вероятии и чистымъ почтамъ разговѣтъ, лопадки привезти изъ ку-
пѣбу пакъ, которыя покупы изъ мѣста сънъ большинъ частю въ
другъ, доведены до такого убомства, что не только исправить свое
состоеніе, но и долготъ отплатить съѣзжихъ уже не изъ силъ. А
потому сѫдническій язычникъ Черкасъю и просить съ изъѣзжимъ изъ
Царевической линіи сю, тиль и вонайди за наважденіе время по та-
кимъ цѣнамъ, какъ по спрашъ въ прошедшую зиму тамъ быво, съмъ
суржикъ разговѣтъ учинить разсмотрѣнія. Я, находя сіе представление
весамъ нужнымъ, потому начо, что видъ совершилъ чортъ то не-
луччаша суржикъ иль недостаточъ и разороченъ, ии нужно начать съ силь-
нодействіемъ у нашего сілтства, ии Гаккого чѣмъ ильѣ начальника, покорѣніи проси съ дачѣ изъ той же сюже сѣдѣдти изъ-
шаго повелінія.

Июнъ 9 днъ 1775 года.